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Vasutat kérünk.
Kz a lap sokszor foglalkozott már Zala- 

vármegye s különösen a székváros közle­
kedési mizériáival. De újból felvesszük a 
témát, mert — amint a napi lapok a múlt 
héten ismét jelezték — a kereskedelemügyi 
kormány komolyan foglalkozik a Budapest 
—Fiume vonalon a második sínpár leraká­
snak kérdésével. Ez a dolog bennünket 
annyival is inkább érdekel, mert ha a terv 
megvalósul, örök időkre elestünk leghőbb 
óhajunktól, a legfontosabb életkérdéstől, 
a Budapesttől Zalaegerszegen át Fiúméig 
kiépítendő fővonaltól. — Életkérdésnek 
tartom azt, hogy városunkon fővonal 
haladjon keresztül; mert szilárd a meg­
győződésein (és azt hiszem igen sok más­
nak), hogy addig ez a város életképtelen, 
addig fejlődésre nem alkalmas, addig sem 
iparról, sem kereskedelemről, sem közle­
kedésről, sem jó élet- és társadalmi viszo­
nyokról, de még a nyomasztó pótadó és 
szomorú lakás viszonyok javulásáról sem 
lehet szó: míg bele nem vouatik a főfor­
galmi útvonalba, míg közvetlen összeköt­
tetést nem kap hazánk székesfővárosával.

Hogy mit jelent egy városra a keresztül 
haladó vasúti fővonal, arról mindenkinek 
van tudomása. Hány kicsiny, egészen jelen­
téktelen helyet emelt ki már az ismeretlen­
ség homályából és hány község, város 
köszönheti neki iparát, kereskedelmét, pol­
gárainak anyagi és szellemi jólétét.

Ma már minden község, város át van 
hatva a vasút óriási jelentőségétől és mind­
egyik szinte egymással versenyezve hozza 
érte a uagyobbnál-nagyobb áldozatokat. 
Csak a közelmúltban is olvashattuk, hogy 
Pécs városa egymaga 600.000 koronát 
•zavazott meg egy 62 km. hosszú vicinális 
vasút megépítéséhez.

Én ha egy város kultúráját és fejlett­
ségét akarom megbírálni, azt olvasom meg 
első sorban, hogy belőle hány felé futnak

szét a vasúti sínpárok. És soha még e 
módszeremben nem csalódtam.

Ha a térképen Zalaegerszeg és környé­
kének közlekedési viszonyait tanulmányoz­
zuk, szomorú eredményre jutunk. A vár­
megyét átszelő két fővonal elkerüli. 8 ezen 
a vonalon is Bécset sokkal olcsóbban és 
gyorsabban lehet elérni, mint Budapestet. 
A várostól nyugatra eső vármegye rész­
ben egyetlen vasútvonal sincs. (A Kör­
mend—muraszombati vasút csak néhány 
km, hosszúságban szeli a megye észak- 
nyugoti csücskét.) Sőt a vármegye szék­
helyét még az országút is elkerüli. A 
megye székhelye a vármegye legtöbb pont­
jából nehezen közelíthető meg, ami köz- 
igazgatási szempontból is hátrányos és mily 
különös állapot, hogy a vele egyenes vonal­
ban fekvő Balatont is csak nagy köruta­
zással érheti el az utas.

Ily elzárkózotíság csakis relativ vissza­
fejlődést, vagy legalább is stagnáciot ered­
ményezhet, de soha sem nyújt kilátást 
arra, hogy a viszonyok jobbak legyenek.

Már pedig azt hiszem, hogy a város 
minden lakója szívén hordja azt, hogy ez 
a hely is kiemeltessék az elmaradottság­
ból, hogy ez a város is kivegye részét a 
nemzeti munkából: az iparból és kereske­
delemből. Azt hiszem, a vármegyének is 
csak hasznára válnék egy erős megyei köz­
pont, Hisz ha a többi vármegyéket néz­
zük, megragadja figyelmünket az a tény, 
hogy minden erővel, támogatással, kedvez­
ménnyel iparkodnak erős, számottevő köz­
pontot teremteni. Csak Zalavármegye ké­
pezne kivételt? Az alkalom megvan. A 
Budapest—tapolczai vonal rövidesen meg­
nyílik a forgalom számára. Uj vidék kap­
csoltaik be a forgalomba. De a munka 

! nem teljes. A vonal zsák-vasut lesz. Nem 
j helyes ez semmiféle szempontból. Ha a 
I kormány meghozná az áldozatot, hogy egy 
! aránylag nem hosszú vonalat kiépítene 
1 (Tapolczától Égerszögig) és innen Zágrábig 
I a vicinálist fővonallá alakítaná át, Buda­

pest uj utat nyerne a tengerhez és nyugat 
felé. Az uj fővonal pedig átmenne egy 
eddig teljesen elhagyott, úgyszólván kultu- 
rátlan vidéken ; áldást és jobblétet teremtve 
mindenfelé.

De ha kezeinket összetesszük, ha szán­
kat ki nem nyitjuk, ha toliunkat nem for­
gatjuk, ha bűnös nem törődöm seggel Paió 
pál barátja leszünk, akkor igenis kiépül a 
második sínpár és soha az óhajtott uj 
fővonal.

Ma már mindent csak sippal-dobbal, 
nagy lármával, összeköttetésekkel, folytonos 
agitál ássál, mozgolódással lehet elérni.

Ha városunk és vármegyénk egész tár­
sadalma összefogna, ha minden követ meg­
mozgatna ez óriási cél elérésére, ha a dol­
got nem hagyná egy pillanatra sem elaludni, 
akkor azt hiszem eljönne az idő, amikor 
közvetlen gyorsvonat robogna velünk az 
ország szívébe, amikor füstölgő gyárkémé­
nyek hirdetnék, hogy itt fejlett ipar van ; 
amikor a kicsiny helyi kereskedelem nagyon > 
arányokat öltene; amikor jólét és elége­
dettség lenne az ur minden egyes hajlék­
ban.

De hol vannak azok a lelkes férfiak, 
akik önzetlenül dolgoztak e kérdés meg­
oldásán, miért hallgatnak, miért tették le 
a tollat, miért nem agitálnak, lelkesítenek 
tovább mindenkit, hogy a kicsiny hógolyó 
lavinává alakulván, elseperjen utjából min­
den akadályt ?!

Miért? Miért ?
Elek Márton.

Aktualitások.
(A király.) Hosszú távoliét után ismét hoz­

zánk jött, ha csak rövid itt tartózkodásra is, 
a magyar király. Elhagyta megszokott környe­
zetét, el ősi rezidenciáját, mert a rebellis magya­
rok ismét háborognak s nem akarnak lemondani 
az élethez való jogukról, nem akarjak élve eite- 
mettetni magukat, fejiődui, haladni akarnak a 
korral s nem akarnak örök időkre Ausztria 
vazallusai lenni.

Ilyen fontos okoknál fogva természetes, hogy 
egy pár napra le keli rándulni Budavárába a 
magyar királynak. Budavárába, melynél szele)

t A Horayoszsindely, hódfarkú cserépzsindely, aiagcső, burkolótégla
keményre égetett buroktégla Bérmeníve minden állomásra.

*S ■ (Xiincker) istállók, folyosók ésj g§ Első szombathelyi gőztéglagyár
átjárók"részére. - "" Hübner testvérek és Pohl Gusztáv.Ili
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rezidenciája egyetlen élű uralkodónak sincsen, 
melynél fényesebb, pompásabb lakóhelyet sem 
költő, sem festő, sem semilyen művészi lélek 
még csak el se képzelhet magának.

S mégis! Messze, félve kerüli el az uralkodó 
család, mint a bélpoklos fészket s csakis ily 
nagy politikai válságok vagy országraszóló ünne­
pélyek késztetik annak meglátogatására.

Ismét szemben áll az ország akarata a kirá­
lyéval. Nem először s nyilván nem utoljára. 
Miért van ez igy ? Észszerű állapot, a nemzet 
s a dynasztia érdekeit előmozdító helyzet ez ? 
Vájjon kinek lesz hasznára az ellentét, a szét­
húzás, a harc? Ki fizeti meg az árát? Egyik, 
másik, avagy mindkettő?

A parlamenti többség az önálló magyar bauK 
mellett foglal állást. Az összminiaterium, mely 
az ország s parlament óriási többségének bizal­
mát élvezi, lemondásra kényszerül, mert a korona 
már eleve, minden alkotmányosság mellőzésével 
kijelenti, hogy egy esetleges törvényjavaslatot, 
melyet az önálló bank érdekében hoznának, 
nem szentesíthetne.

S most megindulnak a tárgyalások. Az ország 
politikai életének jelesei rendre a trón elé járul­
nak, hogy ott előadhassák véleményüket, javas­
lataikat a kibontakozást illetőleg, de már eleve 
azzal a szent meggyőződéssel járulna ' az ural­
kodó elébe, hogy minden ékesszólásuk, minden 
argumentumuk kárba veszett, meddő fáradtság 
lesz, az önálló nemzeti bank létesítése már egye­
nest kizárt dolog.

S a kisebbséggel kormányozni alkotmányos 
országban nem lehet. Ha az a kormány, mely­
nek háta mögött a koalíció tömött falanxa állott, 
lemondani kényszerült oly kérdés miatt, mely 
az egész ország közóhsja, hiába fog próbálkozni 
száz Fehérváry s ezer KristófJy, hogy uj hely­
zetet teremtsen, rendet, konszolidált állapotokat 
alkothatni nem fog, mert mindenkor összeütköz­
nék a nemzet akaratával.

S a visszavonás, a tűrhetetlen helyzetek terem­
tése mindenkor egyenest a roonarkia, közvetve 
a dinasztia kárára lesz. 8 a nemzet elerőtlene- 
dése nagyhatalmi állásunk rovására fog menni.

Ám lássuk, mit hoz a jövő 1 Ember legyen a 
talpán, ki a mostani zavaros helyzetből kiutat 
talál.

* *
*

(A bankügy történetéből) Az önálló magyar 
bank miatt a kiegyezés óta nem először tört ki 
a válság. Tisza Kálmán 1874-ben hasonlőkép a 
bank mialt mondott le, miután azonbau a vál­
ságot sikerült elsimítani és Tisza kormányon 
maradt, hosszú ideig tartó minisztersége alatt 
Óvakodott ezt a kérdést újból megbolygatni. A 
célszerűségnek feladta az elvi álláspontot és 
ezzel elősegítette azt, hogy Ausztriában úgy-

A jó afyafiság.
Káspár Ilona, a kántor leánya, komplikált 

szépség volt. Arca nagymértékű szabálytalansá­
got mutatott. Hogy egyebet ne említsek, orra 
jóval túlhaladta azt a mértéket, amelyet a 
Grachusok anyjának a régi rézmetszeteken ki­
szabni szoktak. Parancsoló, domináló orr volt, 
melyet — ezt hiába is igyekeznék leplezni — 
kiesé fennhordott. Haja és szeme igézőén fekete 
volt. Valami bűvös sötétség áradt belőlük.

Ami műveltségét illeti, arra nézve nagyon 
éltérők voltak a vélemények. Egyfelől el kellett 
ismerni, hogy remekül zongorázik, másfelől erő­
sen kétségbe vonták, hogy franciául tudna. 
Igaz, hogy az utóbbit bajos volt ellenőrizni, 
mert Széllakon, hol Ilonának apja kántortanitó 
volt, egy élő ember sem tudott franciául. A 
holtak pedig ilyen kényes kérdésekben nem 
nyilatkoznak.

Káspár Ilonának nagyon gazdag rokonai 
voltak. Egyik bácsija, Káspár Alajos, tiszttar­
tója volt a grófi uradalomnak. Nagyhírű, va­
gyonos ember, ki négyesfogaton parádézott leá­
nyaival, a két lenszinhaju, kissé szeplős kis­
asszonyokkal.

Az atyafiságot tartották, de csak úgy, ahogy 
gazdag rokon a szegény embert tartja. A tiszt­
tartó öcscsének, a kántornak, szívesebben szol-

szólván megcsontosodott az önálló bankkal szem­
ben való csökönyösség.

Igaz ugyan, hogy akkor is elismerték az összes 
tényezők azt, hogy Magyarországnak feltétlen 
joga van az önálló bankot felállítani, de 
ép úgy, mint most — azt nem tartották idősze­
rűnek. Sőt ha igy fejlődnek a dolgok, még 
30 esztendő múlva sem fogják időszerűnek tar­
tani. Az osztrák államférfiak még tovább is 
mentek. Úgy akarták a közös bankot is kons­
truálni, hogy annak intézésében túlnyomó legyen 
az osztrák befolyás.

A kiegyezést követő első banktárgyalás alkal­
mával a magyar kormány nem tartotta lehető­
nek azt, hogy a külön bank azon veszéllyel 
állíttassák fél, hogy bankjegyeink az állam­
jegyekkel szemben disagioval bírjanak, ezt csak 
a kölcsönös kényszerforgalommal látta elérhető­
nek. De mert a megegyezés nehézségekbe üt­
között, megállapodás történt, hogy nemcsak nem 
adatik fel, hanem határozottau kimondatik mind 
a két államnak a joga a külön bank létesíté­
séhez.

A kormánynak az volt a terve, hogy tiz esz­
tendőre mind a két államban egy és ugyanazon 
társulat nyerjen szabadalmat és ez állítson egyen­
jogú, egymástól teljesen független két bank­
intézetet, egyet Budapesten, egyet Béceben. 
Határoztassék meg, hogy a társulat által alap­
szabály szerű leg kiadható bankjegyeknek hány 
százaléka fordítandó mindenig állam hitelére; 
a Magyarországra eső százalék csak itt legyen 
értékesíthető és a magyar hiteltől semmiképen 
meg nem vonható. A beváltási kötelezettség épp 
úgy Béosre, mint Budapestre állapíttassák meg 
és az ércalap is a budapesti és a bécsi bank­
intézetnél helyeztessék el. A két igazgatóságot 
a közgyűlés választja, mindoniket az illető állam 
polgárai közül; mindeaik intézet vezetésére az 
alkormányzót az illető pénzügyminiszter aján­
latára és ellenjegyzésével ő Felsége nevezi ki. 
Azon teendőkre, melyek a banktársulat és a 
bankjegyek egységéből okvetlenül következnek, 
de csakis ezekre, szervezessék egy központi 
orgánum, mint a két bank igazgatóságának 
választmánya; bizonyos számú tagot válasszon 
oda a budapesti és ugyanannyit a bécsi igaz­
gatóság, nevezzen ki hozzá a magyar kormány 
egy tagot, az osztrák kormány is egyet, élén 
áVván az egész társulatnak az Ő Felsége által 
kinevezendő kormányzó. A kormánynak ezen 
javaslatát az osztrák kormány nem fogadta el 
és miután a hosszas tárgyalások sikertelenek 
maradtak, Tisza Kálmán beadta lemondását. 
Lemondásának okait kimerítően adta elő a kép- 
viselőházban. A kormány —- úgymond Tisza — 
a mindinkább nyomasztóbbá váló pénzügyi hely­
zetben, az egyetértés létrehozása céljából, elkö­
vetett mindent, mert a szakításért különben

gált tanácsosai, mint kalácscsal. Az utóbbi 
abból állott, hogy minden évben küldött bárom 
zsák lisztet a kántoriakba, de nem a legjobb 
minőségűből. Meg is magyarázta a kántortani- 
tónak, hogy a liszt sokkal egészségesebb, ha 
megfelelő mennyiségű korpával van vegyítve.

A tiszttartó tanácsai között állandó alakot 
öltött az a tanács, hogy ne nevelje a leányát 
olyan nagy kisasszonynak.

— Mire való ez ? — kérdezte, — csak nem 
gondolod, hogy valami üveges-hintós föidesur 
fogja megkérni ?

Erre a derék kántor csakugyan nem gondolt. 
És mégis megtörtént. . . De haladjunk sorjába.

Egy agarászegyleti bálon történt a nevezetes 
esemény. Mindenkinek feltűnt, szemet szúrt, 
hogy Buzsonkay Elek, a csepeki nábob fia 
milyen élet-halálra táncoltatja a kántorkisasz- 
szonyt. Feltűnő s talán kissé ízléstelen modor­
ban udvarolt neki a gazdag, szőke, kamasz fiú, 
kiről mindenki tudta, hogy tizenkétezer hold 
várományosa. Egy ember sem volt, aki kétel­
kedett volna patent miíiomosságában.

Képzelhető, hogy milyen irigységet kavart 
fel a szolid, gondos anyák lelkében. A nábob 
fia csak úgy véletlenül toppant oda, mint a 
grófi vadászterület bérlője. Sok anya szivében 
keltett vágyakat és reményeket a hír, hogy 
Buzsonkay Elek ott lesz a bálon. A báli toa-
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nem vállalhatná el a felelősséget. A tárgyalás >k 
folyamán a bank központi közegének összealku- 
tása kérdésében oly kívánalommal találkoztunk, 
melyet Magyarország állami tekintélyének csor­
bítása nélkül elfogadnunk nem lehetett. Ls midőn 
e kérdésben engedékenységre nem számíthattunk, 
a tárgyalásokat télbe kellett szakít -inunk. Oly 
intézkedést, amely kötelezőleg kimondja, hogy 
bármit akarjanak maguk a részvényesek, a 
magyar állam polgárainak törvény szuiiut áiian 
dóau kisebbségben kell lenniük, a nemzeti állam 
méltóságának sérelme nélkül elfogadhatónak nem 
tartottunk. Azon meggyőződésben voltunk foly­
tatta Tisza — hogy ilyen, politikai {szempontból 
látszólagosan csekély dologban nem szabad meg­
csonkítani engedni állami helyzetünket, hogy ez 
azután más kérdésekben is megkiséreltesaók. 
Ilyen körülmények között kísérletet kellett ten­
nünk, nem lehetne-e az önátlo hanic létesítését 
kezünkbe venni. Ismételten és határozottan ki 
keli fejeznem, hog/ joga ehhez az országn: k 
senki által kétségbe nem vonatott és ha leit 
volna, aki kétségbe vonja, aki e jogokat velünk 
együtt védte volna, az Magyarország törvényes 
királya.

A' király — épp úgy, mint most — az önálló 
bankról hí! Is ni sem akart. Tisza ajánlatira 
Sennyei Pál bárót és Mailáth György ország­
bírót* hallgatta meg s mindkettőjüknek felaján­
lotta a kormányalakítást, da erre egyik se vállal­
kozott. Hasonlóképen nem fogadta el kor­
mány alakításra szóló megbízást Bittó és Sz’ávy 
sem. Hosszabb tárgyalások után az osztrák kor­
mány elfogadta a magyar kormánynak a közös 
bank szervezete tárgyában előterjesztett követe­
léseit és őfelsége a kormányt a régi tagokból 
újból kinevezte.

(Kultúra és irodalom.) Nitimur in vetitum . . . 
A tiltott dolog után tör az ember. Nemcsak a 
gyermek, hanem a férfiú is. Igaz, hogy sokszor 
más indokból.

Jó magam sem nyugodtam addig, arnig meg 
nem szereztem a hírhedt „Szanin“-t, amelyet 
Magyarországon elkoboztak. Kiváncsi voltam rá, 
mi lehet ebben a muszka regényben, amelyről 
az egyik fél azt állítja, hogy perverz disznóság, 
a másik pedig azt mondja, hogy irodalmi 
remekmű.

Nem vagyok a realisztikus irodalmi iránynak 
esküdött ellensége s nem tartok a szem forgató Ir­
kái, akik csupa ájtatos történeteket szeretnének 
a kulturember kezébe adni; de a Szanin már 
nekem sem kell. Mert amit az orosz papírra 
tesz, az már nem is realizmus, hanem az aljas­
ság hazug általánosítása.

Jellemző a mai irodalmi ízlésre, hogy ezt a 
posványvirágot minden nyelvre lefordították.

lettek költségei tetemesen megnövekedtek. Min 
den anya teljes gőzzel, hogy ne mondjam szu- 
ronyszegezve indult a parkettre. Es mi történt . 
Az, hogy a nábob fia a kántorék Ilonáján kí­
vül senkit se vett észre.

Ezt esetleg meg lehet bocsátani Buzsonkay- 
nak, de a kántor leányának soha. Azok között, 
kik a legmélyebb, a legőszintébb boszuságot 
érezték, elsősorban a tiszttartó urat és családját 
kell felemlítenünk. A bált követő napon á 
tiszttartó-lakban a fojtott düh kiszabadult. Vá­
logatás nélkül hangzottak el a legkíméletlenebb 
kifejezések.

— Mit mondasz ahhoz az Ilonkához ? 
kérdezte a tiszttartó ebéd fölött.

Az asszony elmondta véleményét.
— Olyan szemtelen volt, mint egy . . .
Szájára ütött. A leányai előtt mégis restelta 

azt a kifejezést, mely a nőt a legalacsonyabb 
fokra helyezi. De arcán meglátszott az afölött 
való boszuság, hogy nem használhatta a d Ha­
rn áló kifejezést.

Aztán hajmeresztő részleteket közölt Ilona 
kacérságáról. Hogy kacsintgatott, hogy bigy- 
gyesztette ajkát, hogy lóbázta termetét.

— De hát mit akar az a leány ? Mit akar .
Ezt a kérdést a délután során ismét felve­

tették. A tiszttartó estefelé már olyan kifeje­
zéseket is tett, hogy ő alighanem végleg be
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pejjg akármilyen jó! van is megírva, mégis 
o5íik méreg és az erkölcsi rend tagadása, az 

mber nemesebb énjének megcsúfolása. Olyan 
mint a lápvirág,amely tarka, de gyökere a piszok­
ban van és bűze fertőz.

Azonban elsősorban ne az orosz irót kárhoz- 
tássuk, hanem nézzünk szét itthon. A jóérzésü 
ember megrettenve látja, hogy a művészi szép, 
a kultúra és nemes gondolkodás helyébe az Ízlés­
telenség és erkölcstelenség kinövései léptek.

Itrazi haladás e az, ahol az emelkedést olyan 
kultúra szolgálja, amely elrúgta maga aló! az 
erkölcsi alapot. Hirdethet e kultúrát az, aki az 
erkölcsöt csak konvenciónak tekinti s annak 
alapél vét is megtagadja. Lehetséges e a nemzet 
magasan szárnyaló haladásáról szólni ott, ahol 
az Irodalom az aljasságok fitogtat ás ára, az érzé­
kig esiklandozására törekszik ; ahol a tömegek 
perverz hajlandóságait mutogatják s az irodalom 
és művészet nem az emberiség nemesebb tulaj­
donságait, hanem a bűneit igyekeznek felhasz­
nálni arra, hogy művelőik hírhez és haszonhoz 
jussanak.

j;-,j annak a nemzetnek, amelynek fiai a szeny- 
nvet és szemtelenséget éneklik meg. És kétsze­
resen fájdalmas az, amikor még nőirók is a bűnt 
és szemérmetlenséget állítják elénk.

És ez a rombolás a modern kultúra, a hala­
dig nevében történik. A maszlag kelendő, a 
piszok terjed.

A kis diák zsebpénzén pornografikus köny­
veket, a cseléd Fidibuszt vesz. Mikor Szó móri 
Dezsőt, a Balog Tuta hírhedtté vált szerzőjét — 
aki különben eltévelyedését késéivesen meg­
bánta — felmentette a bíróság, gimnazisták 
üdvözölték remekművéért. Értsük meg: gitnná- 
zisták, akik klassikusokkal foglalkoznak.

Meg van nálunk fertőzve minden; család, 
iskola, egyetem, színház, társadalom, mert a 
modern irodalom rothasztó levegője mindenhová 
behatolt.

Ez ellen végre össze kell fognunk, ha nem 
akarunk a francia értelmiség sorsára jutni. Nekünk 
erkölcsre és hazafiságra van szükségünk, nem 
piszokra és szennyes Írásokra.

Vigyázzon minden szülő a gyermeke olvas­
mányaira, mert már a kis diák mérgezi a lelkét 
az erkölcsi maszlaggal.

A vármegyék pedig nagyon bölcsen teszik, 
ha a pornográfia ellen állást foglalnak, mint 
ahogy Zala vármegye törvényhatósági bizottsága 
holnapi közgyűlésén kétségtelenül megteszi.

Pozsony városnak a pornográfia elleni átirata 
fél van véve a holnapi közgyűlés tárgy sorozatába, 
a vármegye közönségének tehát alkalma lesz 
elítélni azt a perverz irodalmi irányt, amellyel 
a modernek a felvilágosodás nevében rontják az 
erkölcsöket.

«W ■BPS”

Egerszegi krónika.
Rovatvezető : Publ.

■Esküvőre.
Lekasmálva a rét minden virága . . .
Férj hem ment a város legszebb leánya.
Kik utána húsúinak, csak keressék!
Megtalálják mint a legszebb menyecskét.

Fejlődő daktiioszkopia.

Múltkori számunkban megírtam, hogy jött rá 
a hosszú távoliét után haza érkező feleség férje 
hűtlenségére a daktiioszkopia segítségével. Most 
hasonló esetet tudok, melyben szintén a dakti­
ioszkopia segítségével jött rá a feleség férjének 
— nem hűtlenségére — oh, hiszen egy áldott, 
tisztességes férjről van szó — hanem egy alapos 
züllésére.

A történet a rendes bevezetéssel kezdődik.
A feleség oda van, már tudniillik hazulról. A 
férj szegény, mint áldott, tisztességes férjekhez 
illik, csak tűrte egy darabig az egyedüllét 
unalmát, de végre is egy őrizetlen pillanatban, 
bár esze ágában sem volt, bevetődött a legény- 
pajtások törzsasztalához.

Képzelhető, milyen üdvrivalgással fogadták 
a jóízű mulatozásaiért különben is kedvelt fér­
jet. Egy negyedóra sem telt bele és a jókedv 
már a tetőpontjára ugrott. Rövidesen cigány is 
került, egyik üveg bor fogyott a másik után 
és egyszer csak azon veszik észre magukat, 
hogv az idő kezd erősen reggelre járni.

Ekkorára már csak ketten maradtak. Tudni­
illik a férj, meg egy barátja és két cigány. Mit 
csináljon ilyenkor egy józan gondolkodású em­
ber? Aludni már nem érdemes, mert reggel 
8-kor hivatalban kell lenni, máshova sem me­
hetnek, mert már minden helyiség be van 
csukva. Hát mit csináljanak ? Elmennek a 
férj lakására, úgy ahogy vannak és ott majd 
csak elhúzzák az időt.

Úgy is történt. Kellő számú sörös üvegekkel 
felfegyverkezve beállítanak az árván maradt 
lakásba. A házvezetőnővé kinevezett cseléd csak 
bámult, de mikor azon meghagyást kapta, hogy 
készítsen fekete kávét, hamar beletörődött sor­
sába. Különösen akkor, mikor a két jó barát 
a cigány zenéje mellett felváltva táncoltatta.

Mit meséljem tovább ! ? Elég az hozzá, hogy 
I reggel 8-kor az ebédlő ablakán beszűrődő nap- 
I sugár egy zivataros éjszaka maradványait ara- 
I nyozta be.

Pár nap múlva haza érkezett a feleség. A 
: házi mulatság romjai akkorára már el lévén 
í takarítva, az egészből nem tudott meg semmit.
I Es férjét szinte elkényeztette, annyira dicsérte, 

hogy mi)ven áldott, tisztességes és szolid ember.
«a«—a. I. J».. P gJ "

Ezen inkább érzelmi motívumokkal eltelt pár 
nap után a cseléd éppen virágokat ültetett az 
udvaron, mikor úrnője az első pillantásra is 
felismerhető veszélyt sejtető arccal állít oda 
hozzá:

— Te Magda — (amint később kisült, éppen 
ezen előkelő neve miatt táncoltatta meg a két 
jó barát) — kik voltak itt nálunk, mig én oda 
voltam ?

(Nesze nekünk! — gondolja Magda, — de 
nem adja fel mindjárt a várat.)

— Itt kérem, Nagysága, nem volt egy árva 
lélek sem.

— Ne hazudj, mert mindent tudok.
(Vájjon honnan ? Az ur ugyan einem árulta, 

az bizonyos. Ha talán a szomszédoknak járt el 
a szája!? Akkor is . . .)

— Hát kérem, nem mondom, hogy napköz­
ben az ur egy-két bárátja pár szóra itt nem lett 
volna. Mást én nem tudok.

— És ha itt voltak a barátok, mit csináltak ?
— Beszélgettek egy kicsit, kezét csókolom.
— És nem ittak semmit ?
— Dehogynem. Egy-két pohár bort.
— ügy? Magda! Én úgy pofon váglak 

mindjárt, ha meg nem mondod az igazat. Mi­
kor voltak itt egyszerre öten ! ?

(Szent Isten, hiszen ez az asszony mindent 
tud! De azért ne valljunk be egyszerre min­
dent.)

— Kézit csókolom, nagysága, itt sohae vo - 
tak egyszerre öten.

— Hát mikor a fekete kávét itták ?
(Jaj !)
— Akkor is csak ketten voltak.
— Magda ! Még egyszer mondom, ne hazudj. 
— Bizonyisten, ha mondom, hát ketten voltak. 
— Igen ! Na gyere csak velem.
És vonszolja magával a minden rosszra ko­

szén álló Magdát az ebédlőbe.
— Gyere csak ide — és oda hívja az ebédlő 

szekrényéhez.
— Hát ez itt mi ? — és rámutatott annak 

márvány lapján öt csészének, Öt kávés csészé­
nek, amelyeknek az alját nem törölték meg, 
mikor oda helyezték őket, áruló nyomaira. 

Magda hallgat.
— Na tagadd még, hogy nem öten voltak ? 
— Nem tagadom. Az ur volt itt egy barát­

jával, de a másik kettő csak cigány volt.
— Szent Isten ! És fényes nappal ! Hát meg 

volt az az ember bolondulva ?
— Dehogy kérem. És nem is fényes nappal 

volt, hanem . . . hanem jókor reggel.
— Hanem jókor reggel ?! Hiszen . . . Te, 

Magda, hiszen akkor az az ember lumpoit 
előtte. Hát mit kell megtudnom! Te, a nye>- 
ved veszem ki, ha meg nem mondod az igazat. 
Ki volt az ötödik? Ne hazudj, azt megmondom.

TnaapBfjk

fogja szüntetni az atyafisitgos érintkezést a kán- 
torékkal. Végre is nem kockáztatja leányainak 
hírnevét.

— Mert az embert az atyafiak után Ítélik 
meg.

A vacsoránál nagy meglepetés érte a derek 
tiszttartót. Öcfcose, a kántor állított be nagyon 
zavart képpel. Alig tudott helyet találni, hogy 
hová tegye az asztrakáu kucsmát.

— Kedves Lőj zik ám, — mondotta nagyot 
fújva — olyan dolog történt, hogy nem tudtam 
mcgállani, hogy el ne jöjjek hozzátok. Tyüh, 
aüg találom a helyemet.

— Mi történt ? — kérdezte a tiszttartó szá­
razon.

— Hát az Ilonkával . . .
— Úgy?
— Igen ... Az a Buzeonkay-fiu, aki tegnap 

a bálon . . .
— Nos ?
— Igazán, nem is tudom, hol kezdjem. Egé­

szen beleszédült a fejem.
A társaság kezdett érdeklődni.
— Hát csak kezdd valahol —biztatta a tiszt­

tartó.
— Hát igen . . . borzasztó . . . azaz nem 

úgy értem . . . az Ilonka ártatlan.
— Tudjuk, tudjuk.

Hát mondom, nem tudom, mi ütött hozzá, 
de olyan váratlan, hirtelen . . .

— Csak nem szöktette meg a leányodat ?
— Még annál is furcsább.
A tiszttartóné ámultában nyitva felejtette a 

száját. Mi lehet az, ami a megszöktetésnól is 
furcsább ? Hisz abban minden benne van, a 
pikánstól a tragikusig.

— Talán kiküldjem a lányokat ? kérdezte
a kántortól.

_ Nem muszáj. Meghallhatják. Csak mon­
dom, furcsa, mert tegnap látta először a lányo­
mat.

— Nos, hát mit akar a lányoddal?
— El akarja venni feleségül.
— Buzsonkay ? !
— Igen, az. Meg is kérte a kezét.
A tiszttartó nagyon komoly arcot vágott. 

Azután kenetesen így szólt:
— Miklós öcsém, sohasem tartottalak valami 

nagy lumennek, de hogy ekkora ökör légy, azt 
mégsem hittem.

Aztán elmagyarázta, milyen rettenetes naivság, 
ostobaság kell ahhoz, hogy ilyesmit valaki komo­
lyan vegyen. Az a fickó be volt rúgva, sokat
pezsgőzött, stb.

Szavait így fejezte be:
— Jobban tennéd, ha hazamennél és jól meg­

mosnád a lányod fejét. Mert az, amit tegnap

tett, az igazán csúnya dolog. Tudtam, hogy
valami skandalum keveredik belőle. Mondtam 
nektek, ugy e?

A kántor igyekezett magát mentegetni. Eskü- 
dözött, hogy neki eszeágában se volt, hogy ilyen 
vöt csípjen magának. De hát mit tehet ő arró:, 
hogy az a fiú bolond ? Ó bizony odaígérte a 
lányát, akárhogy ítélik is meg az emberek.

— De hisz az a fiú még nem is nagykorú — 
világosította fel a tiszttartó.

— Persze, hogy nem. Csak másfél év malva
lenne az esküvő.

— No addig — mondotta a tiszttartó — sok
viz folyik le a Dunán.

Ebben tökéletesen igaza volt a tiszttartónak. 
Egyebekben azonban cserben hagyta a jós lélek. 
Buzsonkay másfél év után pontosan beállított, 
hogy ünnepiesen megtartsa az eljegyzést Ilonká­
val. Apja is vele jött.

Hát ez nem tréfa. A tiszttartó hirtelen frontot 
változtatott.

— Látom, —- mondotta — hogy nem kuko­
ricára játszanak.

Mint legidősebb rokon, egyenesen vezetőszero- 
pet követelt magának, ö inktéskedett minden 
irányban.

— A két lányom les* a nyoszolólány. Az 
eljegyzést nálam ünnepeljük meg. Nem a kántor­
iakban. Ne lássanak szegénységet. Majd meg-
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_ Nagysága kérem, az ötödik as én voltam.
Muszáj volt nekem is meginni egy kávét az ő 
kedvükért.

A befejezés többi részét olvasóimra bízom. 
Én csak annyit árulok el, hogy a férj a pokol 
mélységes fenekére kívánta azt, aki kitalálta, 
hogy az ebédlő szekrényeket márványlappal is 
el lehet látni.

Tavaszi idyll.
(Holnapiét* Advbandi reoept szeri«t.)

Nem látni most már a szőlőhegyet,
A hegy hasát nem látni Meztelen —
Magára szedte zöld szőnyeg ruháját, 
fi virul és pompázik az Esztelen.

Tej télén Emlőjét felcicomázta,
Buja erőtől duzzadt a termő Izom —
A piros gyöngygerezd im Embrióban 
fi képzeletben én már ]S aggokat iszom.

Karók serege vig-meredten áll,.
Lilába árnyékol a concav sugár -
fi a száraz zöld fűben egy leányka vár,
Nem tudja kire, de vár, vár, vár.

Elmúlt december, január, február:
Az óriás kígyót eszi a jaguár 
Ilyen verseket ir babicsmihály.
Csakhogy itt van már a tavasz !
nem : a Nyár ... z
fi a kis leány a dombon nem hiába var . . .
Hisz jönnek a katonák Boszniából Már .
Hogy nincs több Ihletem, de milyen kai .

rí AMMneenaMi

j Illatterhes szellő ne menj arra felé 1 
Néma suttogásod hátha megértené. 
Ne vidd meg a gyászhírt 
Csendes falucskámból: 
nHogy fonjon egy sírkoszorut 
Orgona virágból“ — — —

Esküdtszék.

I

„Ziele van a falu.“
Irta: P. Török Irén.

Tele van a falu orgona virággal,
Orgona virágnak édes illatával.
Elviszi a szellő 
Messze-messze tájra,
Vzle száll el a lelkem is 
Ábrándok honába.
Látok egy kis falut nádfedeles házzal,
Az ablaka előtt vén orgonafával.
Gyászba borult asszony 
Üldögél alatta,
Orgonafa a virágát 
Ölébe hullatja.
Sóhaj kél az ajkán, kong ül a szemében, 
Tudom hogy én vagyok most is az eszében. 
Hisz neki gyermeke —
Az egész világa,
Lelke tiszta, mint a fehér 
Orgona virága.

mutatjuk, hogy minket, Káspárokat se a gólya 
költött.

A tiszttartói lakban megtörténtek a szüksé­
ges előkészületek. Mindenki talpon állott. A 
tiszttartóné arca sugárzott az örömtől. Már tizen­
két éve, hogy ajándékba kapott kanonok nagy­
bátyjától tizenkét remekmívű evőeszköt, nehéz 
vert ezüstből, gyönyörű cizelálással. Éppen 
lizenketten lesznek a vacsoránál. Tudniillik a 
vőlegény, a menyasszony, ő, a férje, a két leánya, 
az öreg Buzsonkay, a főszolgabíró, a szolgabiró, 
a plébános, a számtartó s az Írnok. Mindenki­
nek jut. Sokat ígért magának abból a hatásból, 
amit az evőeszközök kelteni fognak. Maga gon­
doskodott az asztalterítéséről és elrendezéséről. 
Minden ragyogott, fénylett. A tiszttartóné büsz­
kén tartott szemlét. Azután rendezkedett tovább :

Ez itt fog ülni, az ott fog ülni.
A szobaleány gondosan figyelt. Aztán jámbor 

arccal fölvetette a kérdést:
— Hát a kántor urnák hova terítünk?
Á tiszttartóné ajkába harapott. A kántorról, 

sógoráról tisztára megfeledkezett. Szeméből harag 
cikázott. Siránkozva jajdult tei:

— Tessék, nem lesz elég az ezüst eszoájg !
Aztán boszusan tette hozzá:
— Minek is jön ide az a vén szamár?

Zöldi Márton.

Hétfőn kezdődött a zalaegerszegi kir. tör­
vényszéknél a második esküdtszéki ülésszak, u 
mely alatt 4 bűnügy került az esküdtek ele.

Első nap. Salamon Péter kerkaszentmihálytai 
17 éves legény állott a bíróság előtt. A kir. 
ügyész a büntetőtörvénykönyv 423. §-ának eiso 
pontja alá eső, lakóház fel gyújtásának büntette 
miatt emelt vádat.

Az eset úgy történt, hogy Salamon gazda, a 
vádlott apja február 8-án idősebb fiával a 
korcsmában mulatott. Korcsmaavatás volt, te­
hát nagy társaság verődött össze, Salamon gazdi 
csak másnap hajnalban tántorgott haza. Páter 
erre ajánlkozott, hogy elmegy a bátyjául, aki 
a korcsmában maradt. A mutató legények szí­
vesen látták a fiút, meg is m árasztották s meg­
hattok vele két deci pálinkát. Amikor Peter 
hazaért, az apa már türelmetlenül várta s ék­
telen haraggal rontott a fiúnak, Salamon I efm 
elmenekült az apai harag elől, de hogy boszut 
álljon, elővett egy szál gyújtói s dühöngő szél­
ben felgyújtotta a pajtát. Elégett azután a Uix 
is, amelyben Salamon gazda két kis unokája 
aludt, de szerencsésen megmenekült .k a tűz- 
haláltól.

Vádlott a cselekményt beismerte. Azzal vé­
dekezett, hogy apját csak meg akarta ijeszteni 
és ittas is volt.

A főtárgyalást dr Degré Miklós elnök ve­
zette; szavazó bírák voltak: Skóday Aurél és 
Sperlágh Géza; jegyző: dr Szűcs Zoltán. A 
vádat dr Rézler Kornél kir. ügyész képviselte; 
a vádlottat dr Grünwald Samu ügyvéd védel- 
mozié*

Esküdtek voltak: Puer István, dr Ruzsicska 
: Kálmán, Pollák Adolf, báró Putheáni Géza (ío- 
! nők), Szigethy Ödön, Farkas V iktor, Kócza 
I János, Pálffy Imre, Czeder Gyula, Szabó Döme,
! dr. Fiikor Márton, Vizy Géza.

A vádlott elég olcsón szabadult, mert az 
esküdtek — dr Grünwald Samu védő által 
feltett kérdés folytán — enyhébb minősítés alá 
eső bűntettben (gazdasági épület felgyujtásában) 
mondták ki bűnösnek s a törvényszék mind­
össze hat hónapi börtönre ítélte Salamon Pétert.

Második nap. Herman Száraz Dávid zsitkóczi 
cipész szándékos emberölés bűntettével vádolva 
állott az esküdtszék előtt.

Herman szenvedélyes vadász. A hoz azonban 
nem volt módja, hogy területet béreljen, vadász­
jegyet váltson, tehát a tilosba járt. Ismert vad­
orzó volt a faluban, ahol nem megy éppen 
ritkaság számba ez a nemes passzió. Herman 
sem igen járt egyedül. Összeállottak hárman- 
négven, hogy szükség esetén sz erdóórök ivei 
könnyebben cl tudjanak bánni.

Egy ilyen kiránduláson négy vadorzó volt az 
erdőben. "'A zsákmány dús volt. Két őzet lőttek 
s már arra gondolt a jeles társaság, hogy haza­
tér, amikor váratlanul eléhök toppantak Mures 
András és Fehér Lajos erdőőrök. A vadorzók

Az esküdtek vádlottat bűnösnek mondták ki 
a szándékos emberölés bűntettében s a bíróság 
3 évi fegyházbüntetést szabott ki.

Harmadik nap. Nagy szenzációt kei tett Zala­
egerszegen Kondor Sándor kéményseprőt:*none 
meggy i I kolása.

Vasárnap délután volt. Stefanecz József 
kéményseprő mester alkalmazottjai közül csak 
az inas és Zsoldos Méri cselédleány voltak ott­
hon. Hét óra tájban tért haza a mester fia, 
Stefanecz Gyula, aki a segédek szobájába tért. 
Rettenetes látvány tárult eléje. Az inas szét­
zúzott koponyával élettelenül feküd' a fö dón, 
körülötte vé tócsák, a fal vérrel befecskendezve. 
Orvosért, rendőrökért szál dtak, fel. híj szólták a 
korcsmában levő kéményseprő segédeket s meg­
indult a szigorú vizsgálat.

Másnap már megtalálták a véres csákányt az 
ól háta mögött; Zsoldos M ári cseléd leány hol­
mija között véres ruhadarabokra akadtak s vaila­
téra fogták a leányt. Ez eleinte tagadott, majd 
az ifjú Stefanecre hárított* a gyanút. A leányt 
és Stefanecz Gyulát letartóztatják.

Zsoldos Mari rövid idő alatt megtörött és 
vallott. Azt mondta, hogy egyedül m iga követte 
el a véres tettet. Agyonverte ez inast azért, 
mert, tudott szerel mi viszonyairól s félt, hogy 
elárulja. Az ifjú S^efaneczet a leány vallom isi
után 
Murit,

azonnal szabadlábra helyezték, Zsoldos
feltűnő szép 18 éves V ,Í!g

bíróság elé állították.
A vádlott ismételten, teljes részletességgel 

elmondta a szerencsétlen nap történetet. A 
kéményseprő inas hecc die, fenyegette, hogy min­
dent elmond a gazdájának. A leány hir igjábau 
elhitározta, hogy megöli. A nehéz csákánnyá 
fej becsapta s több ütést ért rá, amig csak 
élet volt benne. Bűntársakról nem akart tudni 
semmit. Egyedül, saját elhatározásából cseheke-
10 í ez állította állhatatosan.

Maga a tárgyalás is szenzációs és tragikus

menekültek, magukkal vive a zsákmányt is. 
Az erdőőrök üldözték őket, az egyik rájuk is 
lőtt, de nem talált. A két vadőr láita, hogy az 
üldözés hiábavaló, mert a megrettent emberek 
a fogyásig futottak. Abbahagytak toh.u a h.j- 
Bzát. Amint visszafelé fordultak, egy fa mellől 
lövés dördült el, amely Fehér Lajos erdőőri; 
találta. Herman Száraz Dávid elmaradt társai­
tól s rálőtt a visszatérő vadőrökre.

Herman ugyan a vizsgálat alatt is konokul 
tagadott s társai sem vallottak rá, de sok ter­
helő bizonyíték merült fel, amelyek alapján az 
ügyész vádat emelt ellene.

A főtárgyalást Dr Degré Miklós elnök vezet te ; 
szavazó bírák: Skóday Aurél és Sperlágh Géza; 
jegyző Fülöp Jenő. A vádhatóságot Dr Szász 

I Gerő kir. ügyész képviselte; védő Dr Keresztury 
j József.
\ Esküdtek : Mnrtmcsevics István, Szénié Sándor, 
I Fridrich István, Dr Ruzsicska Kálmán, Szigethy 
j Ödön, Farkas Viktor, Kócza János, Kuilmann 
I Gyula, Dr Fiikor Márton, Simitska János, 
\ Weinberger Jakab, Vizy Géza; — pótesküdtek: 
$ Puílák Adolf, Ferenozy Imre.

volt. Beidézték a vádlott atyját is, egy jóra- 
való Besenyő hegyi paraszt embert, aki gyer­
mekének láttára elkezdett remegni s az elnök 
széket adatott neki, hogy össze ne essék.

Miután az. ügynek sok nyilvánosság elé nem 
tartozó részlete volt, a bíróság zárt tárgyalást 
rendelt el.

Elnök Dr Degré Miklós; bírák : Skóday Aurél 
és Rohonozy István; jegyző Dr Ludányi Béla; 
vádió: Dr Rézler Kornél; védő: Dr Weiss 
Endre.

lícndes esküdtek-. Soron ez József, Ssabó Döme, 
Vizy Géza, Semetke József, Dr Fiikor Márton, 
Simitska János, Kócza János, Kuilmann Gyula, 
Farkas Viktor, báró Putheáni Géza, Puer István, 
Dr Ruzsicska Kálmán; -- pótesküdtek: Fridrich 
István, Tánozos Lajos.

Az esküdtek Zsoldos Marit bűnösnek talál­
ták s a bíróság a verdikt alapján négy és 
évi fegyházra ítélte a vádlottat.

Negyedik nap. Dénes Pál nemesnépi lakos 
garázda, részeges ember volt. Ha szerét tehette, 
berúgott s akkor senkivel sem tudott veszeke­
dés nélkül megférni. A feleségét ütötte, verte, 
kínozta ; a gyermekei rettegtek tő A. Az asszony 
élete valóságos pokol volt.

Az ősszel együtt voltak a hegyen Dénes Pál, 
a felesége, meg a leánya. A gazda rendes szokása 
szőrint berúgott és verekedett. Rettenetesen 
brutális volt. Mikor hazaértek, belevetette magát 
az ágyba és elaludt.

Az agyongyötört asszony agyában rémes terv- 
fogam zott meg. A szenvedett ütlegek, a sok 
méltatlanság kivetkőztették emberi természeté 
bői. Az urában halálos ellenséget látott s mm 
d m áron el akarta pusztítani.

Behozta a n igv fej szét 8 az alvó férfit egyet­
len csapással megölte. A bullát éjnek idején 
kivonszolta a kertbe és elásta, az ismerősök 
közölt pedig azt hirdette, hogy az ura rokono­
kat ment látogatni.

Telt múlt az idő, Dénes Pál azonban csak 
neua tért haza. A hosszú elmaradás feltűnő lett; 
a faluban suttogni kezdtek; a suttogás a csend­
őrök füléig hatol t s megindult a nyomozás. Az 
asszonyt letartóztatták, vallatták, de nem akar 
vallani semmit. Mindegyre azt hajtogatta, h \g> 
az ura rokonlátogatás üregye alatt távozott 
hazulról s valószínűleg kiment Amerikába. 

Addig kutatott azonban a cseudőrsev. ami-
ráakadt' Dénes Pál elásott holttestére. Már 
akkor egy fiatal szilvafa volt toleje ültetve.

Az asszony most már beismert mindent. Et-
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,uOŰ(jta sok szenvedését., bánatát, elbeszélte a 
véres eseményt s nyugodtan nézett sorsa elé.

Az Qtryés* szándékos emberölés miatt emelt
«•liene vádat.

4. főtárgyaiáson Dr Fritz József elnökölt; 
l.jriik Skódáy Aurél és Rohonczy István ; jegyző : 
Tu’ok Jenő; köz vád lő : Dr Szász Gerő, védő :
[)v Hajós Ignác.

Rendes esküdtek: Vizy Géza, Szabó Döme, 
Puer István, Simiteka János, Szigethy Ödön,
Kv drioh István, Kóoza János, Farkas Viktor, 
Szinte Sándor, Dr Ruzsioska Kálmán, Semetke 
József. Martincsavics István; — pótesküdt : 
Weinberger Jakab.

Az esküdtek bűnösnek mondták ugyan ki 
l)'nes Pálnál a halált okozó súlyos testi sértés 
óün lettében, de a jogos önvédelem fen forgását 

kimondották. A verdikt nagy meglepetést 
1,e!tett s általán--s a nézet, hogy az esküdtek 
tévedésén alapszik.

A lói óság a vádlottat felmentette.
Ötödik nap. 1908. év április 12-én kigyulladt 

IFzián Márk lakóháza, amely az Alsólendva 
:.:őz~ hez tartozó Mély völgyi en fekszik. A gazda,
;1 f-lesébe és két gyermeke a házban aludtak s 
cd;=.k akkor ébredtek fel, amikor a fejük felett 
lánggal égett a tető.

A tűz a disznóólnál keletkezett, az ól mögül 
pedig lábnyomok vezettek a szőlőkön keresztül.
A so--:-«talpú csizmák nyomai erősen meglát­
szottak a földben. Kétségtelen volt, hogy a házat 
felgyújtotta valaki s azután tutva menekült.

A osendőrség nyomozott a tettes után, de 
eredménytelenül.

Fz év elején Raposa Ferenc mélyvölgyi lakos 
becsületsértés miatt feljelentette az alsóiendvai 
'járásbíróságnál Hoziáu Istvánnét, mert ez őt 
gyuiiogatónak nevezte. Az eljárás alatt kihall­
gatott tanuk olyan vallomásokat tettek, hogy 
Hozián Márk háza felgyujtásának gyanúja Rapo- 
sára terelődött. \

Bebizonyult Reposa Fereucre, hogy haragosa | 
volt Hozián Márknak. A tűz napján Hozián j 
Péterné és ennek fia István együtt mentek be j 
Rnposáékkal Alsólendvára. Raposa egyre doho- | 
go’.t magában. „Még ma rágyújtom a házat, | 
amikor alszik“ — mondotta a többek között. ! 
Hozián Péterné meg is kérdezte, hogy kire j 
haragszik, amire Raposa azt mondta, hogy j 
Hozián Márkra. í

Raposa 1908. április 12-én harmadmagával j 
ivott a firiífalui korcsmában, ahonnét este távo- j 
zott. Társaitól az utón elvált s alig tiz perc j 
múlva már látták a tüzet. \

A vizsgálat még több terhelő adatot is déri- ; 
tett ki Raposa ellen, aki lépten nyomon han- I 
g( ztatte, hogy felgyújtja Hozián Márkákat, 
sőt Grósz Benőnek, akivel a lendvai fogházban 
egy cellába került, be is vallotta a gyújtogatást.

A vádlott tagadásban volt és jólehet az egész 
falu ellene csküdötl, mert kilátásba helyezte 
Hoziánnak, hogy a feje fölé gyújtja a házat 
az esküdtek mégis felmentő verdiktet hoztak, 
aminek folytán a törvényt alkalmazó bíróság 
vádlottat felmentette és rögtön szabadlábra 
helyezte.

Elnök dr. Degró Miklós, birák : Skóday Aurél 
és Sperlágh Géza, jegyző dr Horváth, ügyész : 
dr Rézler Cornél, védő ügyvéd dr Grünwald
8 -mii.

A vád és védelem nagy vehementiával mérte«, 
ős ze feg y véréi két.

A védelem a tanuk szavahihetőségét támadta 
<'S meggyőző okfejtéssel igyekezett bizonyítani, 
hogy a törvény előtti egyenlőség nem abban 
találja gyökerét, hogy minden tanúnak egyfor­
mán higyjen a hatóság és bíróság, hanem az 
életviszonyok, a légkör, amelyben az egyén él 
és nevelkedik, az egyéni jellem és műveltség 
szerzi és adja meg a jogot a szavahihetőséghez. 
Egy egész község gyanúja és tanúskodása tehát 
bizonyítékul el nem fogadható.

Az esküdtek honorálták a védelem álláspont­
ját és Raposát az irtózatos bűn alól felmen­
tették.

Esküdtek voltak: Báró Putheáni Géza, Puer 
István, Szente Sándor, Fridrioh István, Poílák 
Adolf, Szigethy ódö-\ Kóoza János, Szabó 
Döme, Simitska János, Weinberger Jakab, Soronox 
József, Küimann Gyula, Rónay Albert.

Hivatalos rovat.

Zalaegerszeg r. t. városnak a tüzrendőrségről 
alkotott szabályrendelete alapján, minthogy a 
tapasztalás azt mutatja, hogy a tüzesetek arány­
lag kevés esetben bűnös cselekmény eredményei, 
hanem túlnyomó részbén gondatlanság, a mások 
személyével és tulajdonával való nem törődés 
következményei, felhívom mindazokat, akik gyer­
mekekre kötelesek felügyelni, hogy a gyufát 
oly helyen őrizzék, hogy ahhoz gyermek ne fér­
jen, gyufáért gyermeket ne küldjenek, mert 
nagyon sok esetben gyermek a tűzvész okozója 
8 amennyiben a felügyeletre kötelezett abbeli 
kötelességét elmulasztaná, a fennálló szabályok 
szerint felelősségre vonandó.

Kívánatos a szerencsétlenségek lehető elkerü­
lése végett és a szabályrendelet intézkedéseivel 
összhangzásban levő, hogy az elárusítók gyufát 
gyermeknek ne adjanak el, égó gyufa, szivar, 
cigaretta az utcán az eddig szokásban volt gon­
datlansággal el ne dobassanak, mert azok a női 
öltözékekben is károkat okozhatnak. Szükséges 
nem csak tűzrendészed, hanem egészségi szem­
pontból is, hogy serdületleneknek hozzátartozóik 
a dohányzást megtiltsák és ezen tilalom betar­
tását szigorúan ellenőrizzék.

A tűzrendészed szabályrendelet azon intézke­
déseit, melyek szerint egyebek között:

1. minden háztulajdonos és bérlő lakásán 
vizet folytonosan készentartani köteles;

2. nyílt helyeken a tűz esténként eloltandó;
3. a városhoz 200 méternél közelebb sertést j 

perzselni s lent tűzzel szárítani nem szabad ;
4. pörnyét, hamut, padláson vagy nyílt helyen j 

tartani tilos;
5. szalmás gabonát, kendert s bármely más 

gyúlékony anyagot tűzhelyek szomszédságában 
vagy padláson felhalmozni tilos;

Q. szérűkön, padláson, pajtában, félszerben,
; istállóban s gyúlékony anyagokat tartalmazó más 
I helyeken dohányozni tilos ;

7. tűznek, gyertyának nyitott állapotban 
j szabadba vitele, azoknak vagy mécsnek ily álla- 
I pótban való használata tilos ;

8. szérűn, padláson, félszerben gyúlékony 
j anyagokat tartalmazó más helyeken gyufát 
! használni s azt olyanoknak, kik szalmával vagy 
í más gvulókony anyagokkal bánnak, magukkal 
I hordani tilos ;

ugyancsak szerencsétlenségek elkerülhetése 
í végett s utalással a törvényes következményekre, 

újólag a lakost ág figyelmébe ajánlom.

II.
Zalaegerszeg r. t. városnak 2566/kig. 908. 

számú köztisztasági szabályrendelete alapján fel­
hívom a város lakosságát, hogy a házak előtt 
levő járdát mindenkor naponként reggeli 8 óráig 
letiszdföa s mert azon járda, amelynél a falak 
és kerítések tövéből gyom, fű nő ki, tisztántar- 
tottnak nem mondható, ezen füvet, gyomot 
mindenkor annyival is inkább kiirtsa, mert ezen 
növényzet az által, hogy a nedvességet magához 
szívja, falakat, illetve a lakást is nedvessé és 
egészségtelenné teszi.

A hivatkozott szabályrendelet 1. §-a értelmé­
ben a járdák április 15-től szeptember 15-ig 
naponkint legalább egyszer megöntözendők.

A város közegészségügye érdekében kívánatos,

hogy ezen megöntűzés, amely mindenkor tiszta 
vízzel eszközlendŐ, naponkint ne csak egyszer, 
hanem többször és akkép történjék, hogy a port 
lehetőleg elkerülendő, a járdák már a seprés 
megkezdése előtt öntöztessenek fel.

Tekintettel a hivatkozott szabályrendelet 1. 
§-ánuk azon rendelkezésére, hogy mindazon 
intézkedések megteendők a lakosság által, ame­
lyek a közegészség és köztisztaság érdekében 
szükségesek, minthogy a város kedvezőtlen 
vagyoni viszonyok között van s mert. ebbő! 
kifolyólag nem rendelkezik oly anyagi eszközök­
kel, hogy a város összes utcái kitogástalanu; 
öntözhetők és pormentes állapotban legyenek s 
mert a már hosaru idő óta tartó szárazság miatt 
a por igen nagy, kívánatos volna, ha a lakos­
ság, lehetőség szerint, a házak előtt elterülő 
utcatestet annak közepéig saját érdekében önmaga 
is öntöztötné.

Zalaegerszeg, 1909. április 27-én.
Ságy 8. k., rendőrkapitány.

III.
A földadó kataszternek az 1909. évi V. t.-eikk 

értelmében tényleges mívelési ág szerinti kiiga- 
I zítása tárgyában kiadott utasítás 2. §. alapján 
! közhírré teszem, hogy Zalaegerszeg r. t. város 
j kataszteri munkálatai 1909. év május 10-tői 
: június 10-ig terjedő 30 napon át, a városi katasz- 
’ téri nyilvántartónál (Városház II. emelet < sz.
\ ajtó) közszemlére kitétetnek.
j Felhívom az összes birtokosokat, hogy úgy a 
j kataszteri telekkönyvet, valamint a birtokiveket 
; átvizsgálva az állandó mívelési ág változásodat 
I az egyes földrészletek megjelölése mellett ugyanott 
\ szóval, vagy az iktatói hivatalban írásban jelent- 
! sék be.

Zalaegerszegén, 1909. május 5-én.
Dr Korbai, polgármester.

H írek.
Bérmálás Zalaegerszegen. Dr István Vilmos 

megyéspüspök ur Öméltósága junius 5-ikén Zala­
egerszegre érkezik s 6-ikán kiosztja a bérmálás 
szentségéi. A főpásztort ügy a hatóságok mint 
a hívek ünepélyesen fogadják.

A vármegye holnapi közgyűlése. Zalavármegye 
törvényhatósági bizottsága május hó 10-ikén 
közgyűlést tart. A rendes tárgysorozatba 165 
ügy vau felvéve. Az alispán! jelentés után két 
árvaszéki ülnöki állás s az ezek betöltésével 
megüresedő állások betöltése következik. Válasz­
tási izgalmak nem lesznek, mert az ülnöki állásra 
csak két pályázó vau : Hann János és Füngier 
Béla árvaszéki jegyzők, a megüresedő II. oszt. 
aljegyzői állásra pedig Dr. Briglevics Károly 
III. oszt. aljegyző pályázik. — A tárgysorozat 
fontosabb pontjai: — A vasúti bizottság javas­
lata a balatonvidéki vasút segélyezésére meg­
szavazott 402.000 K beszerzése tárgyában. — 
Arad szao. kir. város átirata az önálló magyar 
jegybank felállítása tárgyában. — Pozsony szab. 
kir. város átirata a pornográfiái irodalmi ter­
mékek stb. árusításának eltiltása tárgyában. — 
A községeknek orvosi körökbe leendő beosztása 
és a körorvosok lakáspénzének vagy a termé­
szetbeni lakás kiszolgáltatásának megállapítás t.
— A községi (kör) orvosok fuvarilletményének, 
rendelési, beteglátogatási, műtéti és távolsági 
díjainak megállapítása. - A községi bábák évi 
járandóságainak megállapítása. — Fertőtlenítő 
gépek kötelező beszerséae a körjegyzőségekben 
és a nagyközségekben. — Küldöttség! jelentés 
a megyei takarékpénztárak felállítása tárgyában.
— A földmivelésügyi minister ur leirata gazda­
sági munkásházak építése és erre kölcsön fel­
vétele tárgyában.

a f Á használják a hölgyek előszeretettel a zsirtalan Ibolya Krémet?
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Mert teljesen ártalmatlan s kiváló hatású. Eltávolítja a szeplőt, pattanást 
és már rövid ideig tartó használat után üdévé, finommá teszi a bőrt. 

Kapható: Kocsuba Emil gyógyszertárában Zalaegerszegen.
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A nagykanizsai függetlenségi párt felirattal 
üdvözölte Kossuth Ferencet, Justh Gyulát, 
Holló Lajost és gróf Batthyány Tivadart az 
önálló nemzeti bank érdekében kifejtett mun­
kálkodásukért. A feliratok a következőleg 
szólnak :

Nagyméltóságu Pártelnök Ur! A nagykani- 
íiai függetlenségi és 48-as párt végrehajtó bi­
zottsága az önálló bank létesítése érdekében 
tartott ülésén hozott határozatához képest a 
legmélyebb tisztelettel és a legnagyobb biza­
lommal üdvözli Nagy méltóságodat a magyar 
önálló nemzeti bank felállítása érdekében ki­
fejtett tántorithatatlan és megalkuvást kizáró 
állásfoglalásáért és emberi erőt felülmúló ez 
ügybeni munkálkodásáért; pártunk szivvel- 
lélekkel mint egy test áll Nagyméltóságod ol­
dala mellett, nem rettenve vissza semmi áldo­
zattól s teljes erejével támogatja Nagy méltósá­
godat és a vezetése alatt álló országgyűlési 
függetlenségi és 48-as pártot, s hogy ennek 
nagvobb élő jelét adja, e hó 16-án egész Zala- 
vármegye bevonásával az önálló bank felállí­
tása érdekében függetlenségi nagygyűlést tart.

Kérjük a Mindenhatót, adjon Nagy méltósá­
godnak egészséget és erőt, hogy a nemzet igaz 
ügyét mielőbb győzelemre vigye.

^Nagyméltóságodnak vagyunk legmélyebb tisz­
telettel. .

Justh Gyulához a következő feliratot intéztek :
Nagyméltóságu Elnök Ur! A nagykanizsai 

függetlenségi és 48-as párt végrehajtó bizott­
sága az önálló bank mellett tartott ülésén In - 
zott határozatához képest lelkesedéssel üdvözli 
Nagy méltóságodat, mint az önálló bank kitűnő 
és rendíthetetlen harcosát s midőn ^ legmélyebb 
tiszteletünknek kifejezést adunk, bízva ^agy- 
méltóságodnak vele született magyar őserejében, 
arra kérjük, hogy a nemzeti érdekekért lán­
goló leikével szítsa továbbra is a lelkesedés 
tiizét, amely lelkes és nemes munkájában egész 
tártunkat szivvel-lélekkel oldala mellett tettre 
készen találja, s hogy ebbeii elhatározásunknak 
nagyobb előjelét adjuk, e hó 16-án Nagyka­
nizsán egész Zalavármegye bevonásával az ón­
álló bank felállítása érdekében függetlenségi 
nagygyűlést tartunk.

Amidőn még erőt kívánunk Nagyméltóságod­
nak nemes küzdelméhez, vagyunk legmélyebb 
tisztelettel.

Hollót és Batthyány Tivadar grófot így üd­
vözölte a párt:

A nagykanizsai függetlenségi és 48-as párt 
végrehajtó bizottsága az önálló bank érdekében 
1 ártott ülésén hozott határozatához képest lel­
kesedéssel üdvözli (Nagyságodat) Méltóságodat, 
mint az önálló magyar nemzeti bank rendithet- 
ien harcosát, s amidőn teljes bizalommal és 
minden erőnkkel tettre készen állunk (Nagysá­
god) Méltóságod szolgálatára, a legnagyobb kö- 
szönetünket fejezzük ki mint a bankbizottság 
fáradhatatlan elnökének az önálló nemzeti bank 
létesítése körül kifejtett, a nemzeti ügy igaz 
szeretetéből fakadó nagy munkásságáért.

Amidőn még teljes sikert kívánunk Méltó­
ságodnak nemes fáradozásaihoz, vagyunk leg­
mélyebb tisztelettel.

Ünnepi körmenet. Városunk fogadalmi ünne­
pén, ma, vasárnap délelőtt 10 órakor, Szent 
Flórián tiszteletére hivatalos mise lesz a plébánia 
templomban s utána körmenetet tartanak, amelyre 
minden hatóság meghivatott.

Katonai előléptetések. A májusi előléptetések 
alkalmával gróf Batthyány Tamás, a m. kir. 
7-ik honvéd huszár ezred főhadnagya, századossá, 
Remete Aladár hadnagy pedig főhadnaggyá lép­
tek elő. — A 48-ik gyalogezredben Göcz Virgil 
őrnagy alezredessé ; őrnagyukká Wastel József és 
Farkas Dezső; századosokká: Lügner Oszkár,

Sohuller Alfréd és Adamicka Jaroszlav; főhad­
nagyokká: Michnay Adalbert, Rauscher Ottmár, 
Xeisz Károly, Raubinger János, Skuhala Lajos, 
lebényi Chapó Gyula, Leonliardt János, Kragura 
Rudolf és Sviteczky Frigyes; hadnaggyá : Fóliák 
Ede és Reichsthaler József; am. kir. 20-itt 
honvéd gyalog ezrednél százedosokká: Maroth) 
Géza és Freiherr Kálmán; főhadnagyokká. 
Csorba István, Ebenspanger Andor és magiodi 
Lányi István; hadnagyokká: Suegger Ouo, 
Szigriszt László és Világi Lászio lépjek e.J.

Plébános! beiktatás. Strausz Flórián alsólendvai 
esperes-plébánost vasárnap iktatta be ünnepélye­
sen uj plébániájába dr Tóth József apátkanonok, 
alsólendvai főesperes.

A függetlenségi párt népgyülése Nagykanizsán.
A nagykanizsai függetlenségi párt végi eh ej tó 
bizottsága elhatározta, hogy május 16-án nép- 
gyülést rendez, amelyre meghívja a vármegye 
függetlenségi érzelmű vezető fórfiait.

A városi közegészségügyi bizottság műit 
héten Udvardy Ignác elnöklete alatt ülést tar­
tott a közkórház elmeosztályánál rendszeresbe.t 
orvosi állás betöltése tárgyában. A város már 
többször pályázatot hirdetett, de a pályázatok 
meddők maradtak, illetve egy Ízben a kineve­
zett orvos állasát el sem foglalta. Évi 1800 
korona fizetésért nem igen akad orvos, aki az 
öt ven betegre berendezett osztály vezetését el­
vállalná s az elmegyógyászatnak szentelje ma­
gát. Ezúttal Dr Halász Miksa zalaegerszegi 
járási tiszti orvos volt az egyetlen pályázó, aki­
nek kinevezését — tekintettel arra, hogy az 
előirt képesítést igazolta — a bizottság az alis­
pánnál javaslatba húzta. Aggodalmak merül­
tek ugyan fel arra nézve, hogy a járásorvos 
hivatalos elfoglaltsága s magán gyakorlata mel­
lett az elmeosztály vezetését is képes lesz-e 
ellátni, de a bizottság abban a nézetben volt, 
hoyy az immár berendezett osztály megnyitása 
el "nem odázható s előrelátható, hogy az újból 
kiírandó pályázat is meddő maradna.

. Körorvosok látogatási díjai. A vármegye tör­
vényhatósági bizottsága holnapi közgyűlésében 
fogja megalkotni a községi és körorvosok ren­
delési és látogatási dijaira s fuvarjára vonatkozó 
szabályrendeletet, Az állandó választmány e tárgy­
ban a következő javaslatot terjeszti a közgyű­
lés elé, — A községi és körorvosok rendelési 
díjai: Az orvos székhelyén és lakásán nappal
1 K. Az orvos székhelyén és lakásán éjjel 2 ív. 
Rendes körutazási, időszaki látogatási és himlő- 
oltási napokon a rendelő helyiségben 1 K. Hét 
éven aluli gyermekek gyógykezeléséért a fenti 
díjat fele. — Látogatási dijak: A beteg luka­
sán nappal 2 K. A beteg lakásán éjjel 4 ív. 
Körúton, időszaki, látogatási és himlőoltási napo­
kon a községekben 1 K 50 f. Belső és külső 
gazdasági és házi cselédeknél nappal 1 k,^ éjjel
2 K. Hét éven aluli gyermekek látogatásáért
a díjak fele. — Fuvardíj: Rendes kör utazási, 
időszaki látogatási és himlőoltási napokon kivül 
a 2 kilométernél távolabb fekvő külközségekben 
teljesített látogatásért a nappali 2 ív és éjjeli 
4 K látogatási alapdíjon felül a megtett utat 
kilométerenkint számítva : 10 kilométerig 40 f, 
10 kilométeren félül 30 f kilométerpénz jár, 
éjjeli beteglátogatásnál pedig a távolsági díj 
kétszerese. A törvény 21. §-ában előirt hivata­
los teendők alkalmával a fertőzött községekig 
megtett utért 50 fillér a kilométerpénz, más díj 
azonban fel nem számítható. Az állandó
választmány által megállapított díjak oiy mini­
málisak, hogy azokat a közgyűlés kétségtelenül 
el fogja fogadni.

Iparhatósági megbízottak beosztása, A folyó 
évi április hó 8-án megtartott értekezleten az 
iparhatósági megbízottak elnökéül Juhász Lajos

roűlakatos—elektrotechnikus választatott meg.
Az ipar hatósági megbízottak működése az ipar­
hatóság részéről a 9909/18S5. sz. kereskedelmi 
minister! rendelet 1. §-a alapján következő­
képpen osztatott be. — Az ipartestu et által 
vezetett iparlajstromok ellenőrzésén Horváth 
Imre géplakatos, Bácsai János bogná: és Bonn 
János cipész. A tanonciskolák látogatására 
Filipánics József csizmád a, Gáspárig Sándor 
szabó. A műhelyek in eg s*: zsgálásár t az i. kerü­
letben (Kossuth Lijos utca és Széchenyi tér 
nyűgöti oldala, Arany János utca a közbeeső 
utcákkal együtt) Lendvar László, Tölii István 
és Horváth Lajos asztalosok, Malek Rudolf 
székes. A II. kerületben (Kossuth Ltjos utca 
és Széchenyi tér keleti oldala, Batthyány utca 
s mindezektől keletre fekvő utcák) Ekler Studor 
cementkészítő, Nagy Gyula borbély, Mentes 
Gvörgy szabó, Pittermaun István kályhás. A 
III. kerületben (a fentebb fel nem soron 
városrész és O a külvárosban) Lakatos István, 
Leitner Ferenc, Wölfer István cipészek, íSchüfi r 
Soma kárpitos és Hirsch Z-iigm >ad keteköiő, 
a gyárak megszemlélése : Pleiíer Henrik bádogos 
és Fekete István lakatos. — Az iparhatósági 
megbízottak kiküldetésüknek a 9909/885. sz.
K. M. R. szerint pontosan megfelelni kötelesek ; 
az elnök negyedéven kmt tartozik az iparható­
sági megbízottakat gyűlésre összehívni, az ezen 
alkalmakkor előterjesztendő jelentéseket jegyző­
könyvbe foglalni s a fölveendő jegyzőkönyvet 
július, október és január 5 ig a városi tanács­
hoz beterjeszteni, mely azuián a netán szüksé­
gessé váló intézkedések megtétele iránt intézkedik,

A balatonparti vasút első szemeiyszallitu 
vonatja. A balatonparti vasúton még csak az 
anya ghordó vonatok közlekednek. Csak egyetlen 
előkelő utas utazott eddig rajta : Vaszary Kolos, 
Magyarország hercegprímása. Az agg főpap 
rendes szokása szerint Balatonfüreden nyaral s 
a múlt vasárnap utazott le nyaralójába. A keies- 
kedeími miniszter megengedte, hogy a herceg­
prímás szalon kocsiját Székesfehérváron átkap­
csolják egy anyagszáiííLó vonathoz.

Apácák a zalaegerszegi közkórházban. A
városnak régi óhajtása az, hogy a zalaegerszegi 
közkórházban a betegápolási teendőket apácáit 
lássák el. Ez a törekvés az anyagi eszközök 
hiánya miatt évekig nem volt megvalósítható. 
A nehézségeket azonban sikerült legyőzni és a 
múlt héten Szent Vince leányai megérkeztek s 
át vették a kórházi teendőket. Egyelőre öt beteg- 
áp dó apáca érkezett, később azonban még kettő 
érkezik. — Megérkezésük alkalmává! az önzőt, 
len felebarát! szeretet szolgálatában álló test­
véreket dr Korbai Károly polgármester, Legáth 
Kálmán apátplébános és Dr Gráner Adolf igaz­
gató főorvos fogadták s mindegyik szívélyes 
szavakkal üdvözölte őket. A kórház épületében 
az apácák számára egy kis házi kápolnát épí­
tettek, amelynek berendezését István V fimos 
szombathelyi megyés püspök adományozza. A 
kápolnát e hónap közepe felé szenteli fel Legáth 
Kálmán apát plébános.

Színészet Zalaegerszegen. Szalkay Lajos, a
székesfehérvári színház igazgatója, elsőrendű 
erőkből álló társulatával, május hó 13-án Zala­
egerszegre érkezik s a 20 előadásra terjedő 
idényt a „Tatárjárás“ cirnü operett elő dúsával 
kezdi meg. — Szalkay társulata minden tekin­
tetben kielégítheti a közönség igényeit s azok 
után a gyenge társulatok után, amelyekhez éve­
ken keresztül szerencsénk volt, Szalkay bejöve­
telének örülhetünk. Zalaegerszeget a nagyobb 
társulatok már évek óta elkerültek s a gyenge 
színészek pedig nem tudták vonzóvá tenni a 
színházat. Remélhetőleg a mostani rövid idény 
élénk, a színház látogatott lesz. — Az előlegei

Hölgyek figyelmébe! Legolcsóbb bevásárlási forrás.

KfldÖ Henrik női divatkereskedése ZalaßQßrSZßgßH-
a, bélésáruk díszek selvmek, bársonyok, keztyük, derékfüzők, felső- és alsószoknyák, blúzok, gyerekruhák.

,ői- í férfi harisnyák, úri és női dísznyakkendők, gallérok, zsebkendők, fátyolok, csipkék és csipkékéinek, h.mzéeek, gourroe-
zott gazefodrok, menyasszonyi fátyclok, koszorúk és virago r sto. raktál a. ^

LEGUJAPB MAGYAR GYÁRTMÁNYÚ szalma-kalapok. LEGKITŰNŐBB MTNÖ&ÉGt! jiap"_j^esőgrnyg!!Sl
PÉCSI HAMERL1-KEZTYÜK.

Ki a szép csipkét szereti, Radónál olcsón veheti. Jelszavam: »Kevés haszon, nagy íoigalom.
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1909 május Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap;

jelentés szerint a társulat 43 tagból és 10 zenész­
ül A műsorba föl vannak véve a legjobb 
újdonságok. Bérlet a 20 előadásra: támlaszék 
40 K, 1. v. zártszék 36 K, II. r. xártszék 28 K.

Esküvő. Dr. Pártos Mihály ócsai ügyvéd 8 án 
t irtotta esküvőjét S >mosay Ilonkával, Somossy 
\>iud r zalaegerszegi állomásfőnök szép leányával.

A Dunántúli Dalosszövetsóg pályázata. A D.
I) Sz. négyes karokra hirdetett pályázatának 
eredményéről a választmánynak e hó 3-án tartott 
ülésén számolt be a titkár, összesen 51 pálya­
művet nyújtottak be, amelyek között sok az 
abszolút becsű mű. A bíráló-bizottság működé­
sét már megkezdte.

Adomány. A Triesti Általános Biztosító Tár­
aság a Magyarország—Ausztria területén lévő 
fmk. tűzoltó egyesületek tűzoltó szereinek be­
szerzése javára 0 Felségeik I. Ferencz József 
és Erzsébet nevére tett alapítványból a hely- | 
beli önkéntes tűzoltó egyesület részére 30 kom- j 
nát volt szives adományozni, mely kegyes adu- | 
Hiányért hálás köszönetét nyilvánítja az egyesü­
let elnöksége.

Polgármesterünk családi öröme. Dr Korbai 
Károly városunk polgármesterének családjában 
a múlt héten örvendetes esemény történt. Neje, 
született kistokaji és szeghalmi Faragó Mária 
18 évi házasság után egy egészséges fiúval aján­
dékozta meg. A kis fiú a keresztségben Lóránt, 
Ödön, Károly neveket kapta. A keresztszülői 
tisztséget rimaszombati Szombathy Ödön főszol- 
gabii'ó és neje mezzőmadarasi Madarassy Izabella, 
kistokaji és szeghalmi Faragó Gyula gyárigaz­
gató és Katonáné Korbai Róza polgári iskolai 
tanárnő vállalták. — Gratulálunk !

Majális. Az állami felső kereskedelmi iskola 
és az állami polgári leányiskola május hó 31-én, 
rósz idő esetén junius 1-én tartják meg együt­
tesen szokásos tavaszi mulatságukat.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. 
kir. minititerium Lakatos István szegődményes 
iskolaszolgát a zalaegerszegi állami polgári 
leányiskolához rendes iskolaszolgává nevezte ki.

Tűrhetetlen lakásviszonyok. Akit a sors arra 
kárhoztatott, hogy bérházban lakjék, m él ián fél 
a május elsejétől. Mert a legszebb hónap (?) elseje 
a stajgerolás és lakásváltoztatás terminusa. A 
stájgerol ás immár járványos nyavalya és réme 
a lakóknak. Az idei május pedig túltett a múl­
ton is. Először azért, mert a tisztviselők lakbé­
rét felemelték, amit tiszta baiekség volna a ház­
iul aj donosokoak figyelmen kívül hagyni; másod­
szor azért, mert — ez csak a zalaegerszegi 
viszonyokra vonatkozik — két uj család jött a 
városba és mindegyiknek lakásra volt szüksége. 
Ne tessék mosolyogni. Ez igy van ! Két család 
képes nálunk a lakbéreket foíszöktetni. Elvégre 
akit a végzet ide lökött, annak valahol laknia 
csak kell. Kénytelen megfizetni minden árt. 
Persre úgy spekulál, hogy egy esztendő múlva 
kap olcsóbb lakást. De rosszul spekulál. Mert 
amint hire fut, hogy egy lakást valami hallatlan 
bérért adtak ki, a többi háztulajdonosok sietnek 
a házbéreket felemelni. Hogy Zalaegerszegen 
milyen állapotok vannak, legjobban illusztrálja 
?z, hogy egy még ki nem épült, járda ée lámpa 
néiküli utcában egy négyszobás lakás bére 16vX) 
K. És építkezési kedv nincs, és a közterhek 
miau bérházat még a rengeteg bérek mellett 
bem akarnak építeni. — Bizony ideje volna, ha 
a város venné kezébe a lakásmizériák megoldá­
sának nehéz kérdését.

Második husvizsgáló tanfolyam. Nagykanizsán 
befejeződött a második husvizsgáló tanfolyam 
vizsgája is. A vizsgáló-bizottság a tíz résztvevő 
közül hetet képesített. A harmadik tanfolyam 
augusztusban lesz.

Nagy lopás. A Csáktornyái tárházaknál állító­
lag már évek óta folyó lopásnak jöttek nyomára. 
A csendőrség egy csordást tartóztatott ie, aki 
beismerő vallomást tett s társait is megnevezte. 
A vizsgálat adatait titokban tartják.

Fagy. Pénteken estére elcsitult a hideg ezm 
és kiderült a láthatár. Tiszta, csillagos idő volt; 
nem mozdult egy levél, nem látszott egy tenyern) i 
felhő. A hőmérő este 9 órakor -- 4 R fokot 
mutatott. Biztos volt a fagy, ha csak szél nem 
kerekedik, vagy be nem borul. A vertekbe 
hordták ki a ponyvákat, beteregették a kénye­
sebb véleményeket s aggódva tért mindenei 
pihenőre. Szombaton reggel a felkelő nap suga­
rai deret csillogtattak minden levélen. A föM 
kopogóéra fagyott, a fák levelei fonnyadtan

lógtak az ágakon a a korai virágok lehajtották 
a fejüket. A kertekben nagy pusztítást vitt 
véghez a fagy és sok kárt tett a szőlőkben is. 
Egyelőre nem lehet megállapítani sem a kár 
nagyságát, sem a fagy terjedelmét. Zalaegerszeg 
vidékén mindenütt fagyott. A városban, házak 
között ugyan alig szállt a higany valamivel 
fagypont alá, de a szabadban 2 fok hideget is 
észleltek.

-

ellenfelére tört, ez azonban ügyesen kicsavarta 
a kést s szerencsésen letartóztatta a rabló cigányt, 
akit a sürgönyileg odahívott kiskomáromi csend­
őröknek adtak át. Most a másik két cigányt 
nyomozzák.

Feldőlt szekér. Batsó Sándor nádat fuvarozott
Csopakról. Német Sándor nádazóval válogatták 
ki a kévéket s miután jól beszedtek a csopaki 
borból, elindultok a Veszprém felé vezető utón.
A két ember a magasra rakott szekér tetején 
üli a egyik sem vigyázott a lovakra, amelyek 
arra mentek, amerre nekik tetszett. A keréK 
egyszerre egy kavicshalmazra járt s a szekér fel­
dőlt. Az embereket eltemette a nád. Mire segít­
ség érkezett, Bazsó Sándor már halott volt, a 
nádazónak azonban nem történt komolyabo baja.

Az állami telepek szőlőoltványal. A földmű­
velési Ministerium az idén a szőiőollványt kere­
sők által kért mennyiségeket mind leszállította 
s alig egy harmadrészét utalványozta. A gazdák 
legnagyobb része azonban még a kiutalt meny- 
nyiséget sem kapja meg, mert az oltványok oly 
rosszul teleltek, hogy azokat újból át kellett 
váiogattatni. Ez az oka annak, hogy az oltvá­
nyok szétküldését későn kezdhették meg s ezért 
kell még a kiutalt mennyiségeket is redukálni. 
Miután a romlás nem minden fajtában egyforma, 
nem minden megrendelést fognak leszállítani, 
csak azokat, amelyekben felsorolt fajták közül 
sok elromlott.

Aljas bűn. Zákó Fáti baksai asszony jelen­
tést tett a csendőrségnél, hogy 5 éves kis fia 
ellen egy Sipos Lajos nevű legény erkölcstelen 
merényletet követett el. A gyermek súlyosan 
megbetegedett. A csendőrség megindította a 
vizsgálatot s kiderült, hogy Sipos már hosszú 
idők óta réme a gyermekeknek. Több 6—10 
éves leányt megrontott s csak azért nem került 
eddig bíróság elé, mert áldozatait azzal ijeszt­
gette, hogy agyonüti őket, ha elárulják. Az álla­
tias embert letartóztatták.

Uj váltópénz. A pénzügyi kormány legköze­
lebb ötfiillércs nikkelpénzeket hoz forgalomba. 
Ezzel a nehézkes rézpénz forgalmának megcsap­
pant ását célozzák.

Fontos betegeknek! Méltó feltűnést kelt és 
nagyban hódit a bel- és külföldi tudományos 
és orvosi szakkörökben egy uj gyógymód, a 
melyre mi magyarok annál nagyobb megelége­
déssel tekinthetünk, mert ezen uj irányú gyógy­
módnak szellemi alkotója magyar ember. Ez a 
gyógymód a vérgyógyitás (Hemopatia), mely a 
modern kezelési rendszertől eltérően, sőt több 
krónikus betegségben azzal teljesen ellentétes 
felfogásból kiindulva gyógyít és bámulatos ered­
ménnyel gyógyított számtalanszor oly esetben, 
mikor a modern orvosi tudomány már leszá­
molt a beteg életével. A hemopatiánuk vannak 
olyan igen sok betegei, kik évekkel ezelőtt 
asthma-, szív-, gyomor- és agybajuk miatt igen 
nagynevű orvosoktól fel lettek adva, ma pedig 
bajukból kigyógymlva, zavartalan egészségben 
élnek, Ezen gyógymód megalapítója dr Kovács 
I. fővárosi orvos, akinek Budapest, V., Váci- 
körűt, 18. szám alatt levő hemopatiai rendelő 
intézetére felhívjuk mindazon betegek figyelmét, 
kik valamely régi, nehéz betegségben szenved­
nek és mai napig bajuk ellen enyhülést és gyó­
gyulást nem nyerhettek. A hemopatia mindig 

I szép sikerrel gyógyítja a betegeket és ez okból 
‘ jobban ajánlható, mint bármely fürdőhely, de 

amellett hasonlíthatatlanul olcsóbb és nem jár­
uló veszteséggel. Különösen feltűnnek a hemopatia 
eredményei asthma, szivbántalmaknál és neurast- 
heniáná!, amely bajok az eddigi 20 évi tapasz­
talatukra támaszkodva, majdnem minden eset­
ben gyökeresen ki lesznek gyógyítva. A hemo- 
patiában mellőzve lesznek nemcsak a chemiai 
és mérges orvosszerek, hanem kizárólagosan a 
természetnek kipróbált és évezredek óta jónak 
bizonyult gyógyeszközei lesznek alkalmazva. A 
kezelés nem kellemetlen, könnyen betartható és 
nem jár időmulasztással.

ÍJ

Cserebogarak és hernyók pusztulása. Tömén­
telen mennyiségű cserebogár és hernyó borí­
totta a fákat. A sok féreg ellen alig lehetett 
védekezni. A gyenge hajtásokat úgy lerágták, 
hogy csak a levél csupasz nyele maradt a fákon.
Régi gazdák állítása szerint ennyi cserebogár 
három évtized óta nem jelentkezett. A múlt 
héten azonban alaposan megritkultak. A vihar 
és a hideg eső gyéritette meg a számukat. Sok 
helyen a fák alja valósággal terítve volt döglött 
cserebogárral. Fájdalom, a gyümölcsfákat is 
annyira megtépte a vihar, hogy termésre már 
alig lehet kilátás.

Menhelybeli gyermekek felruházása. A szom­
bathelyi állami gyermekmenhely által Zalaeger­
szegen létesített gyermektelepre kihelyezett gyer­
mekek közt múlt szerdán osztották ki a nyári 
ruhát. Minden gyermek kapott egy nyári öltöze­
tet, 2 inget, szalma kalapot, a leányok fej kendőt 
és 1 pár cipőt. A 7 éven felüliek ezeken kívül 
még 2 db alsóruhát. A kiosztással Dr Halász 
Miksa teleporvos és két városi tisztviselő fog­
lalkozott.

Előléptetések a MÁV. zalaegerszegi személy­
zeténél. A m. kir. államvasutak elnökigazgatója 
Polgár Dezső hivatalnokot a VIII-ik rangfo­
kozat 3-ik osztályából ugyanazon rangfokozat 
2 ik osztályába évi 2600 K fizetés és szabály- 
szerű lakbér, Vébcr Károly hivatalnokot pedig 
a IX-ik rangfokozat 3-ik osztályából ugyanazon 
rangfokozat 2-ik osztályába évi 1800 K fizetés 
és szabályszerű lakbérrel előléptette.

Uj vasút. Az Alsólendva—muraszombati vasút 
ügyében az érdekeltség folytonosan dolgozik.
Legutóbb Bellatinczon tartottak értekezletet,

! amely kimondta, hogy a törzsrészvények gyűjté- 
! gét megkezdik s a nyomjelzést megejtik. Az uj 

vasutat két irányban tervezik. Az egyik terv a*., 
hogy a vonal Alsólendvától Hosszufalu, Dobro- 
nak, Turnischa, Bellatincz községek érintésével 
futna Muraszombatig, esetleg Regedéig ; a másik 
útirány Hosszufalu—RMamos Furnischa Mu­
raszombat lenne, abban az esetben, ha Dobronak 
község a vasutat nem támogatná.

A községek határjelző táblái. Megemlékeztünk 
arról, hogy a községeknek uj határjelző táblák­
kal való ellátását vették tervbe. Az alispánt 
hivatal beszerezte az ajánlatokat s a mintákat.
Az ajánlattevő cégek az ország legtöbb várme­
gyéjében divó szokás szerint horgany öntvény­
ből' készítették a mintákat. Ezek telszetősek és 
tartósak, de persze egy kissé drágák. Darabja 
belekerül 8—10 koronába. Az állandó választ­
mány az öntvény táblákat mellőzte s azt a javas­
latot terjeszti a közgyűlés elé, hogy bádogból 
rendelje meg a határjelző táblákat. Ha mái 
egyebekben elmaradunk a többi vármegyék 
mögött, a bádogtábla már alá s föl meg se 
kottyan.

Cigányok garázdálkodása. A szentjakabi vasúti 
állomás vezetője, Holzapfel János a napokban 
kora reggel a pénztári helyiségben tartózkodva, 
gyanús zörejt hallott. Odafigyelt, ahonnan a zaj 
hallatszott és meglepetve látja, hogy a lefüggö­
nyözött ablakon át, miután kívülről betörték, 
egy fekete kéz nyúl be és a pénztár fiókot akarja 
elérni. Holzapfel egy pillanat alatt künn termett, 
ahol három cigányt talált, kettő elmenekült, a 
harmadikat azonban sikerült ellogni. Etet-halai 
küzdelem fejlődött ki a két ember ember között.
Holzapfel erős ember lévén, jól megmarkolta a 
cigányt, viszont ez minden erejével arra töreke­
dett, hogy kiszabadítsa magát. Viaskodás közben 
a cigánynak sikerült kését kirántani, amellyel
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Francia, német és román nyelv órák. Berko- 
vios Ignác zalaegerszegi állami iskolai tanító 
a francia, német és román nyelvekből magán­
órákat ad. Akik ezen nyelveket gyakorlati mód­
szer szerint, biztos sikerrel elsajátítani akarják, 
azoknak figyelmébe ajánljuk Berkovics Ignác 
urat (lakik Rákóczi utca 6 sz.)

Kevesebbet fütyül a vonat. Jól emlékezünk 
még arra az időre, amikor a pály; udvaron egy 
éktelen nagy harang lógott, a szivén egy darab 
bőrrel. Ha“ vonat jött, ha vonat indult, a por­
tás, vagy málházó beleragaszkodott a haiang 
szíjába a akkora csörömpölést vitt végbe, hogy 
két kilométer távolságra elhallatszott. Es ezt 
ismételték minden vonat indulása és érkezése _ 
alkalmával háromszor. Nagyobb forgalmú pálya- | 
udvarokon többet harangoztak, mint egy fai üst j 
templomban. — A minister végre megsokallta j 
a nagy lármát s a harangokat leszereltette es ; 
eladatta. Azóta lélekharangok gyanánt teljesítő- j 
nek üdvös szolgálatot. — A mozdonyok .füttye j 
azonban még mindig megmaradt. Külföldön ezt 5 
aem ismerik már. Ä közönségnek nincs szükségé j 
lármás jelekre; úgyis tudja: mikor jön és indul j 
a vonat. Az emberek idegesebbek mint valaha j 
és bizony nem szívesen hallgatják a sok sípolást. • 
A miniszter tehát a iüttyjeizéseket is csökkenti. A j 
vyors és személyvonatoknál egyszerűen meg- j 
szűnik a »figyelj« jelzés. E jelzés csak olyan ; 
alagútba való behaladás alkalmával adandó, ; 
mely hosszában át nem tekinthető, úgyszintén a | 
vonatoknak hosszú állomásokon való áthaladása j 
alatt. Külön intézkedéseket tesz a rendelet a j 
vonatkísérő személyzetnek szóló és a tolatásnál j 
alkalmazandó gőzsipjelzéseket illetőleg. Á minisz- j 
tér végül felhívja a vasutigazgatóságokat, hogy j 
1910. április 1-ig a szerzett tapasztalatokról j 
hozzá kimerítő jelentést tegyenek és jelentésük- j 
ben terjeszkedjenek ki arra is, hogy & mozdony - ; 
jelzések további korlátozását esetleg a magutí \ 
részéről szükségesnek tartják ?

Lövöldöző suhanc. Nem rég tettük szóvá azt < 
az Ázsiába illő szokást, hogy falusi suhancok a i 
robogó vonatot megdobálják a az utasok mulat- 
tatására olyan szemérmetlen produkciókat visz- 
neK véghez, hogy a külföldi ember valahol & 
félig vad népek között hiszi magát. A múlt 
héten egy Bednarics József nevű rácséi suhanó 
egy rozzant pisztolyból rá is lőtt a vonatra. Egy 
darab ólom Pintér Lajos fékező arcába fúródott. 
A vonatot megállították s a lövöldöző fiút elfogták.

Időjárás. ítéletidő uralkodott a múlt héten. 
Négy napon keresztül dermesztő északi szél fújt. 
Néha oly erősen üvöltött a szélvész, hogy a ftitt 
ágait tördelte s a virágzásban talált gyümölcs­
fák termését teljesen tönkretette. Hideg eső 
zuhogott a a hőmérséklet annyira leszállt, hogy 
mindenütt fütöttek s újra előkerültek a téli 
ruhák. Állandó volt a fagytól való rettegés.^ A 
hőmérő +3-5 R. fokot mulatóit reggelenként. 
A sokáig sóvárogva vári csapadék megérkezett, 
a föld jól átázott; de most már napos meleg 
időre volna szüksége a vegetációnak.

A mértékhitelesitési törvény és a műszerek
vizsgálata. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
rendeletet adott ki a központi mértékügyi inté­
sét által teljesített nem hitelesítés^ jellegével 
túró mííszervizsgálatok megtörténtének igazolá­
sául szolgáló „vizsgálati bélyeg“ megállapítása 
Tárgyában. A rendeletben közli a miniszter, 
hogy Úgy a pénzügyi hatóságok részére adó­
ellenőrzés céljából szükséges műszerek megvizs­
gálásánál, mint a tudomány és ipar érdekében 
teljesített hitelesítés jellegével nem bíró összes 
méréseknél és vizsgálatoknál a vizsgálat meg­
történtének igazolásául a műszereken milyen 
bélyegzőt kell alkalmazni.

A gyümölcsfa tenyésztés fejlesztése. A Magyar 
Eöidhiíelintézet a hazai gyümölcsfa tenyésztés­
nek községi faiskolák utján való előmozdítása 
céljából az idén ia egy 600 koronás, két 400

koronás s tizennyolc 200 koronás díjat tűz ki 
olyan tanítók jutalmazására, a kik faiskolát
kezelnek s a fatenyésztés terén szembetűnő sikert
tudnak felmutatni. A pályázati kérvényezi t. é. 
május 15-ig adandók be az illetékes Kir. tan­
felügyelőséghez, mely a kérvényeket véleménye» 
jelentéssel terjeszti föl a földmivelésfigyi minis- 
terhez.

Adriai biztositó társulat Triesztben. Ezen 
biztosító társulat rendes közgyűlése, melyen az 
elmúlt 70-ik üzletév zárszámadásai terjesztettek 
elő, folyó hó 24-én tartatott meg. Az 1908-ik 
évi’ üzleti jelentésből a következő fontosabb ada­
tokat említjük fel: .

A életbiztosítási ágazatban 12,279 ajánlat nyit­
tatott be K 74.832,990 biztosítási összegről é- 
K 65.712.925 tőkéről szóló kötvény állíttatott 
ki. Az 1908 december 31-én mutatkozó áiiu-
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Nyilt-tér.
Köszönetnyilvánítás.

Boldogult édes atyánknak, nenai Kádár 
Ignác nyugalmazott kir. pénzügyi taná­
csos urnák temetese alkalmával a helybeli 
,,Kegyelet“ dísztemetkezési vállalat íeszé­
ről tapasztalt szép és impozáns rende­
zésért legteljesebb elismerésünket nyilvá­
nítjuk.

A gyászoló család.

j i, i

márfy biztosított tőkében K 410 millió és biz­
tosított évi járadékokban K 1 393,387-re tugou.
A befolyt biztosítási díjak összege K 16.310,908-1 
tesz ki/míg a halál és elérési esetekben, vala­
mint évjáradékok fejében kifizetett összegek K 
8.932,232-t igényeltek. A ealabriai és szicíliai 
földrengésből kifolyólag a társulatot ért halál­
esett károk fedezetére K. 500,000 helyez'öten 
tartalékba. A kamatláb mérséklésére szánt ideig 
lenes díjtartalékhoz további K 400,000 oeatol- 
tatott. Az életbiztosítási díjtartalék az év végén 
K 114.547,830 és a viszontbiztosítók részének 
levonása után K 105.592,280-t tett ki, a műit 
évhez képest tehát K 6.209,585 többlet a tár­
sulat számlájára.

A tűzbiztosítás! ágazatbén K 25.269,077 volt 
a díjbevétel, a szállítmányi osztályban K 2.305,195 
és a betöréses biztosításokból K 497,209 folyt 
be díjakban. Viszontbiztosítási díjak fejében 
összesen K 12,876,327 fizetett ki e három ága­
zatban, míg kárfizetésekre K 19,217,832 *-s a 
viszontbiztosításoK levonásával K 9.966,031 toi- 
díitatott. A tűzbiztosítás! díjtartalék perc«ntu- 
aliíer felemeltetett és a díjtartalékok az elemi 
ágazatokban kitesznek: K 15.736,063 és viszont­
biztosítás levonásával K 9.576,274-t.

A különféle tartalékok dotálása és ez összes 
jelentékeny szervezési költségek leírása után, 
melyek a magyarországi és olaszországi igazgató­
ságok felállításánál felmerültek, részvényenként 
úgy mint a múlt évben K 250 osztalék kerül 
kifizetésre.

A társulat tartalékai a függő károk fejében 
; tartalékba helyezett K 3.865,083-t leszámítva, 
í 1908 december 31-én meghaladják a 125 millió 
; koronát és pedig díjtartalékok, a viszontbiztosí- 
! tás levonásával K 114.268,492; árfolyam ing a- 
: dozási tartalékok: K 1.493,547; nyereségtarta- 
. lékok K 9 800,000. A társulati alkalmazottak 

nyugdíj, valamint takarék és ellátási pénztárá- 
nak vagyona K 2.580,110~re rúg.

A társulat a múlt évben egy uj társulati 
épület felállítása céljából, melyben a központi 
irodák elhelyezést fognak nyerni, egy-egv nagy 
háztömböt vett Trieszt város közepén, továbbá 
egy előnyös fekvésű házat Grácban, melyben 
az. ottani vezérügynökség irodái vannak elhelyezve.

Rotótschi Tempel-
n r emeli az étvágyat, elő-
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Sor.- t-í! Xor-<g

háza minőség szerint . . 13'20 1350
rozs > > - - y- 9 20
árna > » 8"OÖ 9"F - 9-— 9-20zab 3 • - J /
tengeri » » . . 8"25 8 oO

Felelős szerkesztő: Dr Csák Károly. 
Lavtulajdonosok: Dr Gsák Károly és Udvardy Ignác.

Kwmwmmmmmmm
fff Iff|j| Méhészeknek fontos! w
111 Az első magyar kereskedelmi méh- fff 
Hl telep tulajdonosa Kühne Ferenc ||| 

utóda, Budapest, I. kér. Aiti!a-utea
iff 99. sz., ajánlja dúsan felsorolt raktárát jl fff a legjobb és legmegfelelőbb kaptáruk- m 
fff ból, melyek jó anyagból pontosan és yj 
168 lelkiismeretesen készitvék, továbbá mm- fff 
aal dennemü eszközöket és szerszámokat, ||| 
11! melyek a méhészkedéshez kívántainak, ess 
fff a legjobb minőségben és o'csó áron „e. 
fff elad. Az 1909. évre szóló magyar vagy fj| 
fff német nyelvű gazdagon illusztrált, es fff 
Iff sok újdonságot tartalmazó főárjegyzék fff 
lie „Méhészeti útmutató“-val együtt ingyen ||f 
III és bérmentve lesznek szétküldve, úgy- 
ff’ mint bárminemű utasítások és tanácsok 
ff? is kívánatra közöltéinek.
fff

241/v. 1909. szám.

Árverési hirdetmény.
Alul irt kir. bir. végrehajtó az lbSl. évi 

LX. te. 102. §-a értelmében ezennel közhírre 
teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 219. 
sz. végzése által Kunosy. Szilágyi és tsa végre­
hajtató javára 134 K 20 f tőke, ennek 1908 évi 
január hó 1-től járó 5% kamatja, úgy járulékai 
erejég elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával 
biróilag felülfoglalt 748 koronára becsűit bu." 
rokbból álló ingóságok nyilvános árverés utján 
leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszí­
nén, vagyis Zalalövön leendő eszközlésére 1909 
évi május hó 10-ik napjának délután 2 óraja

m
BITUMINA Ff? S’*tiszta bitumenből készített valódi aszfalt 

telőlemez tartós, tűzbiztos, sn-.gtaLn, kát- 
____ ■ - j _ _ ___— _ rányozást vagy egyéb mázolást nem igénylő
BITUMINÁVAL fedett tető bemeszelve szép fehér marad és kitűnő védelmet is^njujt .« '•+-> ai

BITUMiNA RÉGI ZSINDELYTETŐK ÁTFEDÉSÉRE IS KIVÁLÓAN ALKALMAS.

Csakis védjegygyei ellátott tekercseket fogadjunk el.
Gvári főraktár Zalaegerszeg és vidéke részére: BREINER BENŐ íákereskedésében

ZALAEGERSZEGEN.
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határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 

z érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 
[ X te 107- §-a értelmében a legtöbbet igérő- 
iiX beosáron alul is eladatni fognék.

b j, elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
wVi jx. re. 108. §-ái>an megáll api lőtt feltételek 
yaeriut lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1909 április hó 14-én.
Lukács József, kir. bír. végrehajtó.

t * ^ w " fil§i
1 Szoliioltváöy keresők figyelmébe! |
I Különféle I. és II. osztályú Blp. | 
I Porialis és Rup. Moníicola alanya I 

1 gvökeres fásojtványokkal valamint II. | 
f osztályú vad vesszővel, nemkülönben | 
I többféle szőlőfajokból, közte a fel- | 
! karolt Muscat Ottonel-ból, sima hazai j 
f y, v~xovel is szolgai es ebbeli szives ä 
- megkereséseket kér |
I Gróf Deym János |
I szőlőgazdasága Lesenczetomaj. Zaiamegye. §

| S•.okványszerüségért és fajtiszta- $ 
I sfioid't szavatolunk. 8

0 csodálkozik!

75.000 pár cipő!
4 pár cipő csak 8 K-ért.

Több nagy gyár fizetési kötelezettségei­
nek összetorlódásai miatt felszólítást kap­
tam, hogy egy nagy tömeg cipőt az elő­
állítási áron alul adjak el. Ezért adok 
mindenkinek 2 pár férfi- és 2 pár női 
fűzős cipőt fekete vagy barna bőrből, 
ksppnival, erősen szegezett talppal, leg­
újabb elegáns formában, szám szerinti 
nagyságban 8 koronáért.

Szétküldés utánvéttel.

"R. "Reiner cipőkivitel
Krakkó (Galizia) 457. sz,

Meg nem felelő árut kicserélek vagy a 
pénzt visszaadom.

-Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap«

*

330/1909.

HIRDETMÉNY-

Nagykutas és Kiskutas közsé­
gek képviselőtestületeinek megbí­
zása folytán Nagy kutason építendő

segédtanítói szoba 
és I tanterem

építésére versenytárgyalást hirdetek.
Vállalkozók felhivatnak, hogy a 

terveket és költségvetéseket a sá- 
godi körjegyzőnél minél előbb ad­
ják be, ahol a szükséges adatok is 
megtudhatók.

A tervekért és költségvetésekért 
a községek díjazást nem adnak.

A versenytárgyalás Nagy kutason
1909 évi május hó 19-én, dél­
előtt 11 órakor lesz.

Kelt Ságodon, 1909. évi május 
hó 1-én.

SOMOGYI JÓZSEF
körjegyző.

szives figyelmébe!
Bátorkodom ajánlani arany- és ékszeráru 

üzletem dúsan felszerelt raktárát. Nagy 
választék valódi svájci arany-, ezüst­

ös thuia zsebórák, arany-, ezüst 
kézelő és mell gom hók, nyaklán­

cok szívvel és kereszttel; amu­
lettek, joujouk, gyűrűk, fül­

bevalók, karkötők, ciga­
retta szelencék, zseb-gyufa - 

tartók, ezüst fbgantyus botok 
stb. stb. A legolcsóbb kivitelben 

legmagasabb igényeknek megfelelő 
ék szer különlegességek és régiségek. Ja­

vításokat, átalakításokat és véséseket 
pontosan eszközlök jutányos árak mellett.

Teljes tisztelettel Özv. MAUSZ 
FERENCZNÉ ékszerüzlet tulaj­
donos ZALAEGERSZEG, a m. kir. 
postahivatallal szemben. —.--Tzr.izz

Automobil
^ használt, jókarban, olcsón eladó.
Cím: Drogéria Nagykanizsán.

iiummiiwmiimmiwmimmnimiK
I N E M 3
Írek

m
igazság. ^ 

Tessék 3 
kisérietet 3 

tenni! 3

férfi gyapjú kalap
> > nyúlszőr »
» > cheviot öltöny
» gyermek lüszter »
7> » mosó »

Férfii pique elejü ing
> szines > »
» angol sephier >
> selyem nyakkendő drb 
* glecé-keztyü párja
» kötött harisnya párja

3 K-tól feljebb 
5 » *

25 * >
9 koruna 
3 »
2.70 >
2.80 »
4.50 >

—.50 >
2.40 >

—.42 »

Hölgyközönség figyelmébe!
Egy ügyes fodrásznő ajánlko­

zik úri házakhoz, ki a legutolsó divat 
után fésül és hajat fest mérsékelt árak
mellett Cím: Bsrzsenyi-uica 45.

lefftekinthetö Tételkényszer nélkül ja­
kokéin VIKTOR |a

I „KALAPKIRÁLY“-nál. 1
mimmmmimmmimK

(\ /. X*
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sí ;•'» 1 . 4 i .A A A.ifwr , •
Z ' 7 A"l&ZJr ÍX*<.
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MPBBmUUu.U:;:jíi! 'Hífea-VlJ ^

sziimi wsáií! 3 psiSa, es äüäi iäi és jam wrs mi.

Isijéül miliő, tini szerkezei ii es* ®síié*í iípil:
„pihiaiskee85 kévekötő aratégép,
z,pihiaEkse6< mrokrské aratégép,
fípüwaii.kssM fűkaszáié
,plt^ankea6< acsélgereMye, önműködő kiürítéssel,

«** *»** ® *■*

melyek az egész világon és újabban a magyar gazdaságokban is mint a legjobbak
vannak elismerve.

% • '-.v

,BHllíMBI

■■•tóhSs^atő ée kár^se*2f? az ország minden részébe*
’*'** “* *' kerestetnek.

IM SÉeüí, íSsti, IBéEí a sí. Käs»
_< r-’ '• •vt* •*'

A

9

: i i * 3
Vasas- és iszaphőforrások 34°-50° C.

Kies vidék, remek park, nagy erdő. Márvány-, porcéi!án- 
és tükörfürdők, lápfürdők. Fangó gyógykezelés és hideg- 
vizkura, lég- és napfürdők, szabadban való fekvés és 
hizókura. Kiváló gyógyeredmények valamennyi női baj­
nál, vérszegénységnél, csúznál, köszvénynél, valamint 

idegfájdalmaknál, különösen íschiasnál. Mérsékelt árak. Pros­
pektussal szívesen szolgál a fürdőigazgatóság.
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Sei

es

anyak
figyelmébe!! 1

,'.v. ter- és
X S     —-

•" A tavaszra megérkeztek az elképzel- f f
------------------- —---- -----------—------- . ;

. hetö legszebb gyermek-ruhácskák, ta- | ,
—-----------—---- -—— --------------- - |y I

- vaszi gyermek-kabátkák, köténykén. m^- *
vászon kivitelben 1 —14 évesig. | ,

----------- ----------------------------——- r I

Hol blousok, a!jak és | j
ab pongyolákat
H úgv raktár-áruban, valamint m rí ék u án * j

v. E ^2----------- --------—----- ---- --------- - " ~ -f^í-4 b..-
a n, é. hölgyközonség tálam i-g< ch>1>~ r -

: « l ----------- ------------ -------------- -------------
ban beszerezhet.. .. _ ..    á> ->

Lusker Jánosáé, f 1
t. - '. .4

' T: -;‘>a,,r • »**:•••.'•• ”'r ■ - V'‘
. • •

I

.

Ezelőtt hí valaki elrontotta a gyomrát, elvesztette étvágyát vagv «ékseoraltís- 
szenvedett s el,hői kifolyólag gyomorégése. _ gyomortájdalma, vagy 

va v nagyon elhízott, kénytelen volt az undorító izu pii.uláíat, teákat vagy ken. 
használni, melyeket igen gyakran gyomra nem túrt meg s azokat ki hárVr •

Most szükségtelen magát sanyargatni, mert z

Inda-cukorka
ize e le,kellemesebb, hatása pedig minden eddig létező hashajtó és gyomo,-javító kéemt- 
ménvnéf sokkal jobb. Nem csak felnőttek, de a gyermekek is igen művesen kmsak e 
még' csecsemőknek is adható. Ha evés előtt megeszis 1 vagy 2 darabka índ.i-oi „ro„ 
akkor bármily erős székrekedése is van, azt görcsök és erőlködést fájdalmak e.oide*»» 
nélkül 1 vagy 2 óra alatt megszünteti. Ha pedig evés után bevesz 1 darabka lndu-cuk 
rőt, akkor gyomra kitünően fog emészteni s étvágya hatalmasan fog gyarapodni éa szék­
szorulása sohasem lesz. Ha gyomorégést, savanyu telbotogést érez, 1 darabka Inda- 
cukor azonnal megszünteti azt. Azok, kik túlságosan elhíztak és karcsúbbak akarnak 
tenni, egy bizonyos ideig használják rendszeresen az Ind.vcukoncát a rövid idő alatt 
tapasztalni fogják annak kitűnő hatását. Szóval az Inda-cukor a legjobb gyomorszabá­
lyozó. Minthogy pedig egészségünk alapját a gyomor rendes működése képezi mert ez 
veszi fel a táplálkozásra szánt été1 eket és italokat s azokat megemésztve ver alakjahan 
a íestbe juttatja, azért használjunk állandóan Inda cukorkát s akkor gyomrunk rendben lesz.

Kapható mindenütt!
Ära I tekercsnek (íö darab) fillér.

Készíti: BALAZSOVICH SÁNDOR sepsiszentgyörgyi Korona^ gyógyszertára és 
székelyföldi gvógytermékeket feldolgozó szaklaboratóriuma SEPSISZENTGYORGY.

Középponti raktár: Budapest, Vili , József-utca 35 37.

I

ISHIIilltlillSllllllllllilltiilil
gőzesépié

garnitúra
Üzemképes, teljesen jó kaiban levő, 
igen olcsón és kedvező fizetési feltételek­
kel eladó. Varga Sándor Bányavar. 
Posta- és vaut állomás Muraszerdahely.

es
mm
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ÉRTESÍTÉS. 1
Van szerencsém a n. é. közönséget a* 

értesíteni, hogy fűszer üzletemben naponta ^

friss ‘-m
%
%
%
%
o
J kapható, melynek kitiinő izéről egyszeri 
^ próbával bárki is meggyőződhetik és 

bizton hiszem, hogy az első kísérlet után 
'**-•* állandó vevőm marad.

Legelőkelőbb háziasszonyok ma már 
nálam fedezik kenyérszükségíetükét.

Minden héten frissen süli tejes síi- 
^ temény (kuglóf) 4 filléres darabokban t 
^ kapható. ^
4^ Keresztelőkre és paszí- q

tákhOZ szükséges sütemények elké- ^
szitásét a legolcsóbb áron vállalom el. 

Szives pártfogást kér ^
kiváló tisztelettel ^

; ZEISLEH R. %
fűszerkereskedő

VLASSICS GYULA-uica.|§

*5

Minthogy a Zalaegerszegi Cassino tulajdonát képező Kossuth La-
jes-uíeai házra vonatkozoiag az 1909. évi április hó 10-éré kitűzőt! záros 
határidő leteltéig vételi ajánlat nem érkezett be, az ezután jelentkezett, va­
lamint a netán még jelentkező vevők között 1909. évi Ili áj US hó 17-én, 
délután 2 órakor, a Cassiito nagytermében (Korona vendéglő)

ny 1 ivános árverés
fog tartatni a következő feltételek meliert.

1. Venni szándékozók árverés előtt tartoznak 1000 azaz egyezer 
korona bánatpénzt készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírokban alulírott
kezéhez letenni. y

2. Azokat, akik ajánlatot már tettek, vagy az árverés napjáig tenni
fognak, tett ajánlatuk köti.

3. A ház az eddigi legmagasabb ajánlaton, vagyis 185000 koronán 
alul eladatni nem fog.

4. Az elérendő legmagasabb ígéret elfogadása, vagy visszautasítása 
tarajában első sorban a választmány, másodsorban és végérvényesen pedig 
a Cassinonak e végből összehívandó rendkívüli közgyűlése legjobb belátása
szerint szabadon határoz. _

5 A vételár az ajánlat elfogadásától számítva legkésőbb 90 nap 
alatt készpénzben fizetendő — hacsak a Cassino közgyűlése a vevő kíván­
ságához képest kedvezőbb fizetési feltételeket nem engedélyez. Az ingatlant 
terhelő 6000 korona jelzálog kölcsönt azonban a vevő a vételárba leenoo 
beszarnitás mellett átvállalhatja.

G. A vevő ajánlatának elfogadásával egyidejűleg birtokba lep, de a 
jövedelmek és a közterhek csak 1909. évi augusztus 1-én szállnak át rá, 
bekebelezésre alkalmas okiratot pedig csak a vételár teljes kifizetése után kap. 

7. A bérlet 1909. évi augusztus 1-áre fel van mondva.

Dr. Keresztury József,
a Caseinó ügyésze.

T
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Emeli az étvágyat és a trstsűíyt. megszün­
teti a kőhSsést, vALsdíkot éjjeü tozadáít

Itoliögés. skrofulozis. Influenza
ellen száiniaSarí tanár és orvos áitri aaponta ajánlva.

JVUnthocy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Iio*hcu eredeti tagolást.

„Roehe“
Kapható orvosi rendeletre • gyógyrzotáiek» 

ban. — ára üvegenttint 4.— korona.

C. F. Hoch© & Co. lessel ^Sväjc)
p&sxsom

1 j 1
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Szőlőoltvány, amerikai és hazai 
vesszőeladási hirdetmény.

A nagymeltóságu Földmivelésügyl Ministerium 
80900 1896. számú szokványrendeiate szerint

válogatott első osztályú sima éa gyökere«
Rlpftria-Portaiis, Rupesírís-Montieoia ó* 

Vitis-Solonis
amerikai vadvessző, valamint ugy&uily alanyokra 
uemesttett, fenti rendeletnek mindenben megfelelő 

a legkiválóbb bor és csemege fajé
gyökeres fás és zöldoitvanyok

úgyszintén hazai sima és gyökeres vesszők kerüí- 
I nek nálunk ezen évben nagy mennyiségben eladásra.

Badacsonyiitól Szölötelep kezelöscp,
S T a p o I c z a, (a Balaton mellett,)

éven^elűil SÜidŐk

megvételre kerestetnek.

A legjobb

Kérjen csak

Ajánlatok TOSCH KÁROLY-hoz 
# ZALAEGERSZEGRE cimzendSk. #

KIVONATAüsStaros;:'-’„ír_ZÍZ«Í2?i3tiit rvir-5-, r’—■foSífémtisztitótalainar.yji '! 
tsak valódi aíí-. kivonatglobesiszaíPj ■■

vörös esikédS^^’ :■■■* ■ ■?-. r.- ’•

meri
f ok rósz

»-^ufánzástariénik.jj

■- , u- -ö-u-isck*
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/'/XyivAiZ-A.

Olvassa!
el és jegyezze meg Jól az árakat.

A tavaszi idényre a n. é. kö­
zönségnek saját érdeké­
ben ajánlom, mielőtt szükség­
letét fedezi, dúsan felszerelt
Áruházam megtekintését, a hol 
minden elképzelhető czikkből 
helyben a legnagyobb raktárt 
találja, a legszolidabb és leg­
pontosabb kiszolgálás mellett.

Egyedüli raktár Magyar 
nyakkendőkben.

ér###############******###*#### 4-' 9 2

* Minden olvasónknak egy főnyereményt] E

Már ősrégi időktől fogva az emberek arra törekedtek, hogy mesterséges utón ara- 
készítsenek, de nem értek célt. Ma már nem kell ezen törni a i»|iin*et. Ou >■-- ^

*
*
* ,
áfa nyal —— ------ —-----
? egy osztálysorsjegyet a Dörge Frigyes bankban Budapestéin > ' ^
W fizetteti ki magának a főnyereményt. Ezer-ezer ember tett igy és meggazdagodott. éltéi i
^ ne sikerülne ez Önnek is?
|| Ez alkalommal megint tizennégy millió 459,000 korona kerül kiaor-
& soíásra és egyetlen egy sorsjegygyei már
% HSF8* egy millió koronát "HÜ
Éfc lehet nyerni. A következő húzás 1909. május 19. ÓS 21-élfl lösz.
^ Rendelje meg ezen szerencse vignettán álló számot és Írja azt ponies cimev&i eg) üu

a postautalvány szelvényére.

A sorsjegyek ára:

Egész — 12.— kor.
Fél----- 6- >
Negyed 3.— >
Nyolcad 1.50 >
óriási nyeremény-aikerei.

^ uorge rruiyeo u<mn i. m. oior.uoi, -----------  —- o a

______ r_ __ ___ . e adBTa SKSS* i«»
WmW-- *'

Kitűnő szinttartó pa­
tent harisnya ...- kötött:
1/ 1/ 3/ 4/ 5/ 61 7/

*1» /* v /17» / 80 > /SS» /S6 ’ '39»
s/48, 9/45, 10 évesnek 48 krajcár.
12 pár jó férfi harisnya 2 frt 40 kr.
12 pár divatos csikós harisnya 3 frt 
12 pár extra finom harisnya 3 frt 80.

Jó női harisnya 25 krtól feljebb. 
Gyermek-sapka 40 krajcrátói feljebb. 
Gyermek-cipők 90 krtól 5 forintig.

Sensatio!
6 drb remek servis vizes-pohár 

72 kr., előbb 2 frt 10.
Remek teáscsésze párja 25 kr.

Tisztelettel

Deutsch Hermán
Közp. Áruháza.

Legújabb dlvatu csipke­
szövet 80 krtól feljebb.

HmM
ÍMWffi ISWiflíI iV?a äim lytlí le* feni líffl ti. w.S

m
iilWFHI

De rendelje azonnal, mielőtt el tenné % 
ezt az újságot, különben elkésik ! Ez ^ 
pedig nagy kár volna, mert önöumagai ^ 
károsítja meg, aki nem vesz Dórg - ^ 
sorsjegyet. Ezt eléggé bizonyítják az 
országnak ezen legszerencsésebb és l g- w 
népszerűbb főgyüjtődéjének folyton is- 
métlődő és a maguk nemében párat!--a. ^

ÉRTESÍTÉS
S.SáfefiB. ,*fái' tsSTL 1

Van szerencsém értesíteni, hogy Zalaegerszegén, saját baa-.: hau 
(Munkácsy- és Szeglet-utca sarkán) 1909. május 5-én egy. szak- 
emberek által kezelt

molykár elleni óvó intézetet
nyitok. — Hogy ezen uj intézetet a nagyközönséggel megkedvillessem, 
az alábbi mérsékelt óvási dijakat állapítom meg:

Boa, muff, sapka (kalap), vadászmellény, lábzsák stb.
kisebb tárgyak darabonkint.................................

Kurta férfi és női kabátok és hason tárgyak drbonkint 
Utazó-, városi- és kocsibunda és hosszú kábátok . 
Szmirna és egyéb szőnyegek négyzet-méteren kint . .
Gyermekcikkek féldijasak.......................................

50

Megjegyeztetik, hogy a szőrmeárukra ártalmas nafta!in. tahakkó és 
hason cikkek az óváshoz nem használtainak.

Tisztelettel

Vajdáné-Filrst Judit.

m^T:Kisebb tárgyak kéretnek dobozban 
beszolgáltatni.
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Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására adni. hogy a WeiSZ EdJ- 
fóip há7han — a vármegyeház átellenében — levő iroda-helyisegemben tűzi fa« a,
ÍllMéle kőszénre,g>kokSzra és faszénre megrendeléseket felveszek.

Törekvésem az, hogy a t. közönséget pontosan kiszolgáljam.
Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és fsa,
mSRRP

m
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I Értesi fcaJ

Van azerencsém a nagyérdemű épít­
tető közönséget % háztulajdonos urakat 
értesíteni, hogy f. évi május hó 1-tőí 
Mária-utca 5. szám alatt

3^%3lllisí£iSi
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pala- és cserépfedő, valamint

eternit páiavai való tető- 3
fedés, fal- és menyezet-bur- gj
kolás munkálatokat fogok lő- 3

tesíteni_______^ 3
és e szakmában a legkisebbtől a leg- JlS 
nagyobbig és a legegyszerűbbtől a mg- 
díszesebb fedéseket eszközlök. 3

Torony, kupola, stb. fedeseket is 3 
vállalok. 3

Kiváló tisztelettel 3
Szabó János 3

pala- és cserépfedő mester. ^

'lySjg 8
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Legmesszebb menő jótállás! Kedvező fizetési

5 ' •- , . - o\/piVT kíáíl-t <£»>•"'

A Drezdai Motorgyár ?Ä
Németország egyik legrégibb és legnagyobb

motorgyára
szállítja az elismert legtökéletesebb, legtartósabb, leg- 
szabatosabb járású, legbiztosabb és legolcsóbb üzenni
benzin, nyersolaj, gaz, acetylen, szivógáz 

motorokat és Sokomobiiokai
Vezérképviselet és raktár: Geiiért Ignác és 
Tsa Budapest, Teréz-körut 41. Telefon szám : 42 49

öt

legalkalmasabb, legszebb |

imakönyvek
kaphatók

m 0n0,»» fcSfcí
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könyv- és papirkereskedésáben.
Nagy választék. Szolid árak.

V " y ^ -i|q- g* Q v
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QVádjegy: „Hergoayí^^*

A Lmlmsnt. Capsid £omp.?

íi 1

a äarpäy Faiö-Expellír fétféki
egy régjónak bizonyult háziaséi, mely 
már több mint 36 év óta legjubb EjMoro- 
csülapité szőrnek bizonyult kiszvényiié!, 
etázaál és meghöió^ekaéi beéörzeéeée-
képfK n használva, .3#

—»«u

caak olyan üveget, fogadjunk eL a taely & i V* 1 
„Hergsoy“ védjeggyel és a ttiebter őség- $ |>p | 
jegyzéssel látott dobosba vsa ott-magolva. 1 <po |j 
Áh űvti^ekbea bö liter, 1 k.-.r. iö f. és 1 kj | 
2 koxvna es úgy--v Iván rTvhts tyó.y- f 9 
szadiban kapható. — Főraktár: Té?8k s pp | 
lézssf gyógyszerészeti.1, 3»da«ste«. í u• v
> Richter gjögvtx&Hára ■>
as x&rmj e-reedAuHna**, 7'tI ^ » 
Sir1 t- »‘-jSS'its.f 5 a. -.i Mla-i15*B$á Skétt

<..■■7:^;' z-* v. T- , ' Vi--. f “ v" ‘

Képes levelezőlapok, diszlevél papírok gyári raktára. - Iíjm sági kölesön könyv­
tár 8—12 éves korig. — Könyvkötészeti munkák oleson es leiKitamereleseo 
készíttetnek. — Ódon könyveket a legmagasabb árban yeszes. — ^ 
könyvtár serdültek számára s nyilvános nagy könyvtár rendezi# a.aa.

Szives pártfogást kér

Neubrunn l^nácz
könyv- és papirkeresbedő.
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PIANOásyt
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> mezőgazdaságban csakis kitűnő minőségű gazdasági gépek
használatával lehet pótolni.

»kereskedők, traskereskedök, gépműhely- 
tulajdonosoK stb. részére alkalom nyílik

„PLAI80“-gépek és pedig i
. FLÄ^O« kévekötő aratógépek,
'FLÄ1068 marokrakó aratógépek,
PLÄFäO“ fükaszáSé gépek,

,. v LÄ-1Ö16 acélgereblyék önmnködö kiürítéssel, 
.».FLÄKiO65 kesaür&iSö készülékek eladásával jó

jövedelemre szert tenni.
Teljes jótállás kifogástalan munkáért, 
égj óbb szerkezetért és kitűnő anyagért.

■bízható ügynökök az ország minden
részében kerestetnek.
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Alkalmi vétel í
ÉRÍESSTÉS Olcsó árak!

Van szerencsém a n. é. építő- és építtető közönség szives tudo­
mására adni, hogy zaSaiÖVŐi dßSZkametSZÖmÖn jó minőségű, zsí­
ros-. vörös fenyő-deszka, padló, iie veder, lecz, valamint aszta ío^ok" 
részére legjobb minőségű fehérfenyő deszka és padló, valamint 
tölgy-deszka és heveder régi árait, a felhalmozódott nagy kész- 

.............. ..........—leiem miatt-------- —----------- ==

mélyen leszállítottam.
Tehát aki faanyagszükségletét Olcsón, jutányosán akarja be.zen zui, az

= zaialövői metszőmön ==
meglepő olcsó árak
— ... -—— mellett eszközölheti. ===========

Tisztelettel
F R ä M JÓNÁS

gőzfürésztulajdonás
Z a 1 a 1 ö v ő n.

Ilagyobb vételeknél 
külön árengedmény!
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Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.
<rJi7v.2- ,w■irv-


